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INZERCE

Děkujeme Vám za důvěru a společnou jízdu 
v tomto roce. Těšíme se na další a přejeme Vám 

bezstarostné kilometry v roce 2025.
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01 VÁNOCE V KARLOVÝCH VARECH

Adventní čas v Karlových Varech bude i letos zážitkem. Neopa-
kovatelnou atmosféru celé promenádě v centru města vdechne 

velkorysá výzdoba a bohatý program. Vánoční čas si procházkou 
po svém městě můžete zpříjemnit od 30. listopadu až do 1. ledna. 
Více informací včetně programu naleznete na stranách 15 až 18.
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Vážení a milí spoluobčané,
nastává adventní čas a  město obléká vánoč-
ní háv, který se o  prvním adventním víkendu 
rozzáří tisíci světel. Věříme, že i  letos se nám 
podaří vnést do ulic Karlových Varů kouzelnou 
atmosféru, a že si v  tom předvánočním shonu 
najdete čas i na procházku lázeňskou prome-
nádou. Těším se, až společně o první adventní 
neděli rozsvítíme vánoční strom města u Ther-
malu a srdečně vás zvu na naše vánoční trhy 
na Mlýnské kolonádě. V letošním roce jsme se 
rozhodli prodloužit je až do 1. ledna, abyste se 
i mezi svátky mohli projít městem a zastavit se 
na punč či svařené víno. Ať už ale budete před-
vánoční i  sváteční čas trávit kdekoliv, nepod-
léhejte shonu. Naopak, dopřejte si klid a  čas, 
čas na rodinu, své přátele a užijte si společné 
chvíle. Až budete své nejbližší obdarovávat, 
nezapomeňte, že největším dárkem je úsměv, 
objetí, pohlazení. Nic nestojí a mají ohromnou 
sílu a kouzlo. A právě o tom by měly být Vánoce.
Blížící se konec roku není ale jen časem setká-
vání a veselí. Je to i čas bilancování. Podobně 
jako každý z vás v soukromí, i my s kolegy ve 
vedení města pomalu rekapitulujeme uplynulý 
rok a vyhlížíme ten následující. Z pohledu města 
bude opět plný výzev. Jednou z nich jsou a bu-
dou Alžbětiny lázně. Dospěli jsme k rozhodnutí, 
že tento lázeňský dům zůstane v majetku měs-
ta. Zvažovali jsme různé cesty, jak s ním naložit, 
zachránit jej a pozvednout nejen po technické 
stránce. Se zájemci i veřejností jsme diskutovali 
o prodeji či pronájmu, ale na základě různých 
jednání a zpětné vazby od odborníků i veřejnos-
ti jsme se rozhodli, že lázeňský objekt zůstane 
městu. Budeme hledat cesty a fi nance na re-
konstrukci, angažujeme krizového manažera, 
který zefektivní provoz objektu a  jeho fi nanční 
náročnost a  zároveň rozšíříme portfolio využi-
tí. Část prostor využije ke své činnosti Institut 
lázeňství a  balneologie, část také Česká ze-
mědělská univerzita v Praze. Podobných výzev 
a úkolů máme před sebou celou řadu. Pro jejich 
naplňování bude rozhodující podoba rozpočtu 
města na rok 2025, který předložíme zastupi-
telům 17. prosince. Jeho podobu pak samozřej-
mě představíme i na stránkách Karlovarských 
radničních listů.
Vážení čtenáři, do posledního měsíce roku 2024 
vám ze srdce přeji pohodu, minimum shonu, 
krásný adventní čas a  radostné Vánoce se 
spoustou splněných přání.

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

05 ČESTNÉ OBČANSTVÍ A CENA MĚSTA

Nominujte výjimečné osobnosti hodné nejvyšších 
městských ocenění. Cenu města Karlovy Vary 
a čestné občanství uděluje městské zastupitelstvo 
osobnostem, které jsou svým životem, dílem a ak-
tivitami spojeny s městem Karlovy Vary.

08 OBŘADNÍ SÍŇ V RYBÁŘÍCH

Krematorium v  Karlových Varech bylo vystavěno 
podle velmi zdařilého funkcionalistického návrhu 
Ericha Langhammera v roce 1933. Budova vydrže-
la fungovat s přestávkami do současnosti, dnes je 
však evidentní, že celý areál musí projít postupnou 
rekonstrukcí.

11 KV ARENA ŽIJE A BAVÍ TISÍCE NÁVŠTĚVNÍKŮ

Během pár dnů hostila KV Arena několik atrak-
tivních akcí a všechny se setkaly s velkým úspě-
chem. Vedle koncertu skupiny Kabát, zápasu 
české hokejové reprezentace se Švédskem s ná-
vštěvou bezmála šesti tisícovek diváků a  turnaje 
elitních evropských fl orbalistek, stojí za zmínku 
i dvě akce pro děti.

20 TENKRÁT V CARLSBADU

Ano, tenkrát na Západě, jen ne na západě Česka, 
ale na opravdovém Divokém Západě, mezi San 
Diegem a Los Angeles. Tam leží Carlsbad, od roku 
1991 partnerské město Karlových Varů, který v říj-
nu letošního roku navštívila karlovarská primátor-
ka Andrea Pfeffer Ferklová.

24 VELKÁ MELA ANEB FRANCOUZSKÁ KUCHYNĚ

V  chebsko-karlovarské koprodukci vzniká nová 
komediální inscenace. Pro potěchu diváků, kteří 
mají rádi historické hry, co promlouvají k dnešku 
a k tomu lákají na nasycení všech smyslů.

30 MĚSTO BUDE HOSTIT MS 

V OLYMPIJSKÉM TRIATLONU

Závod City Triathlon Karlovy Vary se po osmi roč-
nících Světového poháru posouvá do nejprestiž-
nější World Triathlon Championship Series. Poprvé 
v historii tak bude město hostit mistrovství světa. 
Jeden ze sedmi závodů série se zde bude konat 
14. září příštího roku.
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JABLOŇOVÁ ULICE. ČÁST POVRCHU 

KOMUNIKACE JE UŽ OPRAVENÁ

Poslední velkoplošnou opravou povrchu komunika-
cí pro letošní rok byla část Jabloňové ulice ve Staré 
Roli. Kromě vozovky dostal nový asfalt i chodník a na 
parkovacích zálivech byla položena nové dlažba. 
Oprava se dotkla lokality v  okolí místního domova 
pro seniory. Rozsah a forma opravy, případně rekon-
strukce dalších úseků Jabloňové ulice bude předmě-
tem projektové dokumentace, která se v  současné 
době zpracovává.

REVITALIZACE DRAHOVICKÉHO 

MOSTU BUDE POKRAČOVAT NA JAŘE

Drahovický most měl v  rámci revitalizace dostat 
nové povrchy. Při odstraňování těch starých ale byl 
zjištěn zcela nevyhovující stav odvodnění mostu, to 
bude muset být provedeno nově. Během zimy bude 
most provizorně vymezen ploty, revitalizace mostu 
bude pokračovat na jaře.

POSLEDNÍ DEN ROKU NEBUDE ÚŘEDNÍM DNEM

Dne 31. prosince budou z důvodu účetní uzávěrky 
zrušeny úřední hodiny pro veřejnost v obou budo-
vách Magistrátu města Kalovy Vary. Své úřední zá-
ležitosti si v závěru roku můžete vyřídit v ostatních 
pracovních dnech, včetně pondělí 23. prosince, kdy 
budou úřední hodiny pro veřejnost bez omezení.

KENNEDYOVÉ NA POŠTOVNÍCH ZNÁMKÁCH

Pokud máte rádi historii, fi latelii nebo slavné osob-
nosti, navštivte na pobočce Městské knihovny Kar-
lovy Vary ve Staré Roli novou výstavu ze soukromé 
sbírky známek Jany Markové, tentokrát na téma 
prezidentské rodiny Kennedyů. Výstava probíhá od 
2. prosince do 3. ledna, otevřeno je od 09.00 do 
16.00 hodin.

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMŮ ODSTARTUJE 

NA ZAČÁTKU LEDNA

Vánoční stromky najdou uplatnění i  po Vánocích. 
Pracovníci Lázeňských lesů a  parků Karlovy Vary 
je seštěpkují a využijí k mulčování záhonů na pro-
stranstvích města. Použité stromky začnou svážet 
na začátku ledna. Prosíme, neodhazujte je na tráv-
níky, chodníky, parkoviště a jiná volná prostranství. 
Stromky odložte u  popelnic nebo u  nádob na se-
parovaný odpad a  odvézt je můžete také kdykoliv 
v pracovní dny na kompostárnu ve Staré Roli nebo 
na expediční sklad v  Březové. Aby bylo možné 
seštěpkování a  následné využití stromků, je nutné 
odstranit veškeré ozdoby, včetně háčků, vyhořelých 
prskavek a dalších předmětů.

OSLAVILI JSME VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY

Karlovy Vary si 28. října připomněly 106. výročí 
vzniku samostatného Československa. Po položení 
věnců k památníku T. G. Masaryka promluvil náměs-
tek primátorky Miroslav Vaněk, který připomněl, že 
žijeme v nejdelší souvislé době demokracie v mo-
derních dějinách českého národa. Připomněl také 
obě totality, kterým mladé Československo čelilo, 
nacistickou a vzápětí komunistickou. Na závěr se-
tkání zazněla česká hymna. 

ZAPOMENUTÝ FOTBAL

Nejoblíbenějším a nejrozšířenějším sportem na svě-
tě je bezesporu fotbal. Hraje se na každém kontinen-
tu téměř v každé zemi. Pokud jste i vy příznivcem 
tohoto sportu, pak si určitě nenechte ujít výstavu, 
kterou si pro vás připravilo Muzeum Karlovy Vary 
pod názvem „Zapomenutý fotbal. Historie fotbalu 
v Karlovarském kraji 1904–1970“. Výstava pokrývá 
fenomén fotbalu od svých počátků, přes boom ve 
20. a 30. letech v Československu, válečný útlum, 
až po vznik množství českých klubů ve vysídleném 
pohraničí. Výstavu můžete navštívit až do 19. ledna 
2025. Otevřeno je v muzeu od úterý do neděle, vždy 
od 9.00 do 12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin.

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ

Také v Karlových Varech si lidé připomněli Den vá-
lečných veteránů, který se slaví v den výročí konce 
první světové války. V  pondělí 11. listopadu 1918, 
přesně před 106 lety, bylo podepsáno příměří mezi 
Německem a zeměmi Dohody a tak skončila první 
světová válka i na západní frontě. Už o rok později 
se tento den připomínal v zemích dohody. Postupně 
dostal název Den válečných veteránů, a jeho symbo-
lem se stal květ vlčího máku podle básně kanaďana 
Johna McCrae "Na polích fl anderských", v níž au-
tor vyjadřuje žal nad množstvím položených životů 
spolubojovníků, kteří leží ve válčených hrobech, 
na nichž kvetou vlčí máky. Od roku 2004 se Den 
válečných veteránů slaví jako významný den také 
v Česku.
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 ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Nominujte výjimečné osobnosti hodné nejvyš-
ších městských ocenění. Cenu města Karlovy 
Vary a čestné občanství uděluje městské zastu-
pitelstvo osobnostem, které jsou svým životem, 
dílem a  aktivitami spojeny s  městem Karlovy 
Vary. Právě nyní je vhodná doba na podání 
nominací. Návrh na udělení ocenění včetně 
podrobného zdůvodnění můžete zaslat do 15. 
ledna 2025 na adresu Magistrátu města Karlo-
vy Vary, odbor kancelář primátora, Moskevská 
21, 361 20 Karlovy Vary.
Ceny města a čestná občanství jsou vybraným 
osobnostem udělovány při slavnostní příležitos-
ti, obvykle v průběhu slavnostního večera měs-
ta při Zahájení lázeňské sezóny.

Adresa pro podávání návrhů:

Magistrát města Karlovy Vary 
odbor kancelář primátorky
Moskevská 21, 361 20 Karlovy Vary

Čestné občanství, cena města. 
Navrhněte své kandidáty

Čestné občanství města jako nejvyšší čestné osobní vyznamenání města je udělováno jako:
■ výraz ocenění mimořádných zásluh o město Karlovy Vary
■ zvláštní projev úcty významným představitelům evropské i světové politiky, vědy a kultury, kteří 

se zasloužili o rozvoj vzájemných vztahů a mezinárodního věhlasu města
■ zvláštní projev úcty významným občanům, jejichž život a dílo mají úzký vztah k městu
■ zvláštní projev úcty za mimořádné činy spojené s osobním hrdinstvím, které znamenaly záchra-

nu života občanů nebo záchranu morálních, historických nebo kulturních hodnot města Karlovy 
Vary

Čestné občanství města Karlovy Vary může být uděleno nejen občanům ČR, ale i občanům cizí 
státní příslušnosti.

Cena města Karlovy Vary se uděluje jednotlivcům i kolektivům jako morální ocenění:
■ autorům významných literárních, uměleckých a jiných děl se vztahem k městu Karlovy Vary
■ autorům důležitých objevů, ceněných odbornou veřejností, se vztahem k městu Karlovy Vary
■ autorům významných vědeckých prací se vztahem k městu Karlovy Vary
■ osobnostem, které podaly mimořádný výkon a/nebo dosáhly významných úspěchů ve svém 

oboru se vztahem ke Karlovým Varům
■ osobnostem, jejichž činnost představovala či představuje pro město Karlovy Vary výjimečný 

přínos 
■ občanům Karlových Varů za celoživotní dílo ve prospěch města Karlovy Vary

Loňský laureát čestného občanství sochař Michal Gabriel.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

V Karlových Varech přibyly 
stovky parkovacích míst
Minimálně 670 parkovacích stání přibylo ve 
městě za pouhé poslední dva roky. Některá 
byla vytvořena nově, některá vznikla úpravou 
a v podstatě legalizací míst, na kterých moto-
risté parkovali v rozporu s dopravními předpisy. 
Město navyšuje počty parkovacích stání mnoha 
způsoby. Vznikají nová parkoviště, parkovací 
zálivy, místa pro stání automobilů se vytváře-
jí i  na komunikacích. Cílem je zvýšit komfort 
a  možnosti parkování zejména obyvatelům 
města. V mnoha případech pak budování par-
kovacích stání zlepšuje dopravní situaci ve vytí-
žených a hustě osídlených lokalitách.
Úplně nová parkovací plocha vznikla například 
v Dalovické ulici, v Bečovské nebo ve Sklářské 
mezi Chebskou a  sklárnou Moser, významně 
rozšířeno bylo parkoviště ve Východní ulici, 
obyvatelé Tuhnic ocení navýšení stání ve vnit-
robloku ulic Charkovská a Moskevská, celkem 
pětašedesát vozidel zaparkují obyvatelé sídliště 
Čankovská na novém parkovišti v Konečné uli-
ci. Další podobná parkoviště se připravují, na-
příklad ve Vodárenské ulici na Růžovém vrchu 
vznikne plocha s  kapacitou zhruba tří desítek 
vozidel.
Parkovací možnosti se daří navyšovat také 
změnou dopravního režimu, například zjedno-
směrňováním komunikací, vytvářením obyt-
ných zón. Tímto způsobem se například vybu-
dovalo na šedesát míst v Kollárově ulici u ZŠ J. 
A. Komenského. V podobném režimu se počítá 
s  úpravou a  šedesáti místy v  Plešivecké ulici 

a stejným počtem míst v lokalitě Letná ve Staré 
Roli. 
V  rámci oprav a  rekonstrukcí komunikací ve 
městě se také v  rámci prostorových možností 
vytvářejí a  rozšiřují parkovací zálivy. Jen na-
mátkou můžeme jmenovat Třeboňskou ulici 
v Rybářích s více než čtyřmi desítkami parko-
vacích míst, vnitrobloky ve Dvorech v  ulicích 
Adolfa Heimanna a Karla Kučery, v Drahovicích 
jde o  parkovací zálivy v  Lidické a  Maďarské, 

ve Staré Roli přibyla místa v  ulicích Rolavská 
a Jabloňová. Sedmadvacet míst bylo vytvořeno 
v rámci rekonstrukce ulice U Spořitelny. 
V  budování dalších parkovišť v  jednotlivých 
čtvrtích se bude pokračovat i v nadcházejícím 
roce. Zároveň město pokračuje v  projektování 
a  přípravě na výstavbu kapacitních parkovišť 
a parkovacích domů ve vytipovaných lokalitách 
jako je Polská ulice, parkoviště u galerie, nové 
parkoviště začne brzy vznikat u hvězdárny.

Parkovací zálivy v ulici Rolavská

Adolfa HeimannaDalovická



7

 ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

DŮLEŽITÉ KONTAKTY NA PRACOVNÍKY ZIMNÍ ÚDRŽBY
Dispečerské pracoviště AVE CZ odpadové hospodářství, provozovna Karlovy Vary, Mostecká 95: 
775 599 420 (nepřetržitě od 1. 11. 2024 do 31. 3. 2025) 
353 176 261 (pouze v pracovní době 8:00 – 16:30)
775 599 413 (vedoucí zimní údržby - pouze v pracovní době) 

Odpovědní pracovníci Magistrátu města Karlovy Vary: 
Vedoucí technického odboru: Ing. Eva Pavlasová - 353 151 242, 602 120 072
Technik zimní údržby: Libor Žemba - 353 151 429, 720 039 678

Centrum zvířat ve Staré Roli bude zachováno. Město 

se pokusí získat fi nanční prostředky na jeho provoz

„Pokusíme se zajistit vícezdrojové fi nancová-
ní provozu. Možné dotační příspěvky budeme 
hledat i  ve spolupráci s  Karlovarským krajem, 
obrátíme se na podnikatelské subjekty v  regio-
nu, které by mohly na aktivity a provoz zařízení 
rovněž přispívat. A  samozřejmě budeme muset 
najít fi nance i  v  rozpočtu města, což nebude 
snadné. Čím dál častěji se potýkáme s propadem 
prostředků v rámci přerozdělování daňových vý-
nosů. Mimo jiné jde o  mnohamilionový pokles 
podílu na výnosu daně z hazardu. Zároveň jsou 
ale na nás ze strany státu přenášeny další a další 
povinnosti a fi nanční závazky. Na to musíme rea-

govat. Mnohdy to pak může znamenat i ukončení 
takových aktivit, jakými je mini zoo ve Staré Roli. 
Vnímáme ale reakce veřejnosti na záměr provoz 
centra ukončit, proto se jej pokusíme zachovat. 
A věřím, že současná vlna zájmu o Centrum zví-
řat se pozitivně odrazí v jeho návštěvnosti, která 
momentálně není příliš vysoká,“ uvádí primátor-
ka Andrea Pfeffer Ferklová.
Prostory Centra zvířat v Rolavské ulici ve Staré 
Roli slouží pro expozice živočichů, mezi kterými 
převládají terarijní a akvarijní zvířata a ptáci, ve 
venkovní expozici jsou převážně zástupci do-
mácí fauny. V rámci environmentální výchovy jej 

navštěvují i mateřské a základní školy. Kroužek 
DDM zde navštěvuje zhruba třicet dětí.
„Zajistit chod centra je čím dál náročnější, zejmé-
na po fi nanční stránce. Zdražují vstupy, včetně 
nezbytných energií, navíc došlo změnou fi nan-
cování regionálního školství ke snížení příspěvků 
od Ministerstva školství, mládeže a  tělovýchovy 
prostřednictvím kraje. Město tak již nedosáhlo na 
příspěvek na nepedagogické pracovníky ve výši 
900 tisíc korun, které čerpalo v minulých letech. 
Tyto náklady musí hradit ze svého rozpočtu. Vě-
říme, že se nám to podaří a Centrum zvířat ve 
Staré Roli nebudeme muset v  budoucnosti za-
vírat. Minimálně do té doby, dokud nebudeme 
mít k dispozici plnohodnotnou náhradu v podobě 
zvažovaného centra environmentální výchovy 
v objektu hájenky v Tuhnicích,“ uzavírá náměs-
tek primátorky Martin Dušek.

Centrum zvířat ve Staré Roli, které provozuje městská příspěvková organizace Dům dětí 

a mládeže Karlovy Vary, prozatím zůstane zachováno. Provoz centra chtělo město ukončit 

a jeho aktivity přesunout do jiných prostor v reakci na rostoucí provozní náklady a propad 

příspěvků na mzdy nepedagogických pracovníků.
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KAM KV°

Rituál posledního rozloučení se zesnulým hraje 
v našich životech důležitou roli, provází jej v růz-
ných podobách již od počátku formování pra-
věké společnosti a  člověk vždy tomuto tématu 
věnoval značnou pozornost. Přesto je však dnes 
toto téma jakýmsi tabu, o kterém se zdráháme 
mluvit. Na jednu stranu se jedná o akt, který ni-
kdo z nás sám dobrovolně nevyhledá a netouží 
jej prožít, zejména díky všem emocím, které jsou 
s ním spojené. Na stranu druhou však důstojné 
vypravení zesnulého a smířlivý rituál s tím spo-
jený hraje podstatnou roli v  našem smíření se 
s  takovou ztrátou a  vlastním psychickým roz-
položením. K  důstojnému rituálu rozloučení je 
potřeba mít také adekvátně důstojné prostředí.
Krematorium v Karlových Varech bylo vystavěno 
podle velmi zdařilého funkcionalistického návr-
hu Ericha Langhammera v  roce 1933. Budova 
vydržela fungovat s přestávkami do současnosti, 
dnes je však evidentní, že celý areál musí pro-
jít postupnou rekonstrukcí tak, aby mohl sloužit 
potřebám společnosti další desítky let.
Návrhu revitalizace prostoru karlovarské obřadní 
síně a krematoria v Rybářích se ujalo studio AoC 
architekti pod vedením doc. MgA. Ondřeje Císle-
ra, Ph.D. Autor sám o návrhu říká:
„Jako největší slabiny jsme identifi kovali cel-
kový stavebně technický stav budov, stav tech-
nologické výzbroje krematoria, pokulhávající až 
nedůstojný funkční provoz budovy a jejích dispo-
zic, dnes již mírně pokleslou estetiku stavby a to 
jak exteriérů, tak i interiérů, uživatelské pohodlí, 
bezbariérový přístup a  energetické fungování 
budovy.
Navrhujeme nový veřejný prostor jako kultivova-
né předpolí instituce. Upřednostňujeme jasnou 
organizaci prostoru a bezpečnost chodců, navr-
hujeme tedy střední pás pro chodce se stromy, 

přechod a chodník ke vstupu do krematoria tak, 
aby se jednalo o uživatelsky maximálně přehled-
ný a bezpečný veřejný prostor.
V  rámci samotného areálu navrhujeme parko-
vě upravenou smuteční loučku a další parkové 
úpravy, napomáhající organizaci pohybu ná-
vštěvníků během pietních obřadů a  k  zajištění 
jejich soukromí. Podél cest budou založeny nové 
habrové živé ploty. Fasáda stávající smuteční 
síně bude obrůstat popínavými rostlinami tak, 
aby se částečně dosáhlo iluze, že hlavní objem 
síně vyrůstá ze zeleně. Zeleň by pak měla být 
v sezóně viditelná i zevnitř, což bude mít pozitiv-
ní vliv na celkovou atmosféru uvnitř sálu. 
Cenná funkcionalistická stavba Smuteční síně 
a krematoria naléhavě vyžaduje opravu a celko-
vou rekonstrukci. Je potřeba postupovat tak, aby 
se při co nejmenším možném bourání dosáhlo 
co možná nejlepšího výsledného stavu. Navrhu-
jeme kompletní přestavbu prostor pro pozůstalé, 
přemístění schodiště do suterénu tak, aby se 
lépe využily dispozice provozního zázemí, navr-
hujeme nové bezbariérové vstupy, rekonstrukci 
samotné smuteční síně a  kompletní přestavbu 
interiérů. 
Před bočním vstupem vytváříme kryté náměstíč-
ko s kovovým baldachýnem, které ochrání čeka-
jící návštěvníky před deštěm a zároveň zakryje 
vstupy do domu. Prostory pro pozůstalé jsou 
koncipovány jako kultivovaný shromažďovací 
prostor s potřebným zázemím a malým odděli-
telným salonkem, využitelným podle potřeby. 
Samotná síň bude pietně restaurována, očištěna 
od nepůvodních vrstev, budou odstraněny radiá-
tory a  instalováno podlahové vytápění. Podlaha 
bude provedena z tmavého broušeného terrazza 
pro snadnou údržbu. Sál bude vybaven novým 
lavicovým sezením z ořechové spárovky a dře-

věným dýhovaným obkladem, na kterém budou 
integrovány dočasné úložné prostory (věšáky, 
police) pro hosty. Nad katafalkem bude vytvo-
řené nepřímé osvětlení ze stávajícího kruhového 
otvoru, které bude vytvářet vertikální kužel měk-
kého odraženého světla nad podiem.“

Více informací k  dohledání na stránkách 

www.kamkv.cz

Obřadní síň v Rybářích
Důstojné rozloučení je klíčovou součástí života

KAM v příštím roce?

Veřejné představení návrhu rekonstrukce 
obřadní síně v Rybářích architektem Ondře-
jem Císlerem.

Veřejné představení a  diskuze nad archi-
tektonickými návrhy poboček městských 
knihoven v Karlových Varech.

Komentované představení multifunkčního 
koncertního sálu v Císařských lázních, k pří-
ležitosti jeho ocenění v soutěži Česká cena 
za architekturu. 

Zajímají Vás další aktuální či budoucí pro-
jekty, které připravujeme? 

Konzultační hodiny KAM KV° - každé první 
pondělí v měsíci (mimo státní svátky) od 15 
do 17 hodin Vám jsme k dispozici pro Vaše 
dotazy k městským projektům. Máte-li ná-
měty nebo otázky k tématu architektury či 
urbanismu ve městě, neváhejte se za námi 
zastavit. Zájemcům se budeme věnovat 
v pořadí, v jakém dorazí. Rezervace termínu 
proto není nutná. Těšíme se na viděnou.
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INZERCE

                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

A je to tady! Opět nabízíme 
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete 
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 
zákazníci vám budou 
přiděleni

•  Postaráme se vám 
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

•  Dostanete mobilní 
zařízení a výhodný tarif

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek
se Simfinou
Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu 
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!

Odblokujte svou mysl 
a dosáhněte toho, 
co jste vždy chtěli.

T.G.Masaryka 859/18, Karlovy Vary
martingraiciar_kouc
www.martingraiciar.cz

+420 733 549 117
martingraiciar@email.cz

+420 733 549 117
martingraiciar@email.cz
Karlovarský kraj

Individuální i skupinové 
tréninky pro děti a mládež.

Co se se mnou naučíte?

• zaměření na míčovou techniku
• koordinace a práce s prostorem
• rychlostní a silová připravenost

Kdo jsem?
Jmenuji se Martin Graiciar, fotbal jsem
hrál 20 let, z toho 9 let profesionálně. 
Prošel jsem týmy jako AC Sparta 
Praha, Arsenal FC, ACF Fiorentina. 
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LÁZEŇSKÉ LESY A PARKY

Ve dnech 4. a 5. listopadu bylo ošetřeno cel-

kem 24 stromů na Staré louce a ve Dvořáko-

vých sadech metodou půdní injektáže. Půdní 

injektáž je inovativní ošetření pro městskou 

zeleň, které pomáhá stromům lépe zvládat 

extrémní výkyvy teplot a  ztížené růstové 

podmínky. Zásah provedla společnost Gro-

own na základě objednávky Lázeňských 

lesů a parků Karlovy Vary.

Důvodem k  ošetření jírovců na Staré louce je 
velmi omezený prokořenitelný prostor, kumula-
ce tepla a  znečištění. Ve Dvořákových sadech 
byly pro zásah vybrány buk, lípa, jírovec, skupi-
na čtyř jehličnanů a katalpa (strom lásky). Zde 
stromy trpí zejména velkým zhutněním půdy.
Při injektáži se do země pomocí duté jehly do-
stane směs živin a mykorhizních hub a stlače-
ný vzduch, který půdu provzdušní. Po ukončení 
injektáže se otvory v  půdě zaplní speciálním 
zásypem, aby nedocházelo k  vysychání koře-
nů. Cílem ošetření je tedy zlepšit strukturu půdy 
a usnadnit stromům přístup k živinám. Zahrad-
níci ošetřené dřeviny následně zalijí vermikom-
postovým výluhem, což je výživné a zcela pří-
rodní hnojivo vytvořené pomocí žížal.

Podle výsledku ošetření se rozhodne 

o zásahu i na dalších místech

Účinek injektáže se projeví už na jaře. Patrný 
by měl být například na olistění stromů. Ně-
které dřeviny zůstaly záměrně neošetřené, aby 

bylo možné srovnat, jak je zásah účinný. Pokud 
se osvědčí, bude se pokračovat v dalších čás-
tech města. 
V plánu jsou Smetanovy sady, Mlýnské nábřeží 
nebo Sokolovská ulice.

Vitalitu vybraných stromů ve 
městě vylepšila půdní injektáž

PRO MILOVNÍKY

TANCE A ZVĚŘINY 

PŘIPRAVUJEME 

MYSLIVECKÝ PLES

V sobotu 18. ledna vás zveme na tradiční my-
slivecký ples, který se uskuteční v  Lidovém 
domě ve Staré Roli od 20 hodin. Pro návštěv-
níky je zajištěna bohatá myslivecká tombo-
la a  zvěřinové speciality. Nabitý myslivecký 
program potěší návštěvníky všech věkových 
kategorií. K poslechu a  tanci zahraje kapela 
Koalaband se širokým repertoárem hudby 
různých žánrů.
Vstupenky je možné zakoupit na www.karlo-
vyvary.cz, zaplatit on-line a  ihned vytisknout 
v pohodlí svého domova nebo využít prodej-
ních míst v kavárně na Linhartu (pondělí až 
pátek od 11.00 do 17.00 hodin, o  víkendu 
od 10.00 do 17.00 hodin) a na OMS Karlovy 
Vary (vždy ve středu od 9.00 do 16.00 hodin).
Již 14. ročník mysliveckého plesu připravu-
jeme ve spolupráci s Okresním mysliveckým 
spolkem Karlovy Vary. Záštitu nad akcí pře-
vzala primátorka města Karlovy Vary. Vstup je 
povolen jen ve společenském oblečení. 
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KV ARENA

Úspěšný podzim má za sebou KV Arena. Během pár dnů hostila několik atraktivních akcí 

a  všechny se setkaly s  velkým úspěchem. Hlavní aréna i  hala míčových sportů praskaly ve 

švech. Vedle vyprodaného koncertu skupiny Kabát, zápasu české hokejové reprezentace se 

Švédskem s návštěvou bezmála šesti tisícovek diváků a turnaje elitních evropských fl orbalistek, 

stojí za zmínku dvě akce pro děti.

KV Arena žije a baví tisíce návštěvníků

Hokejová extraliga - zadáno pro školáky
V pátek 25. října se KV Arena stala svědkem vý-
jimečného momentu – prvního extraligového zá-
pasu věnovaného školám našeho regionu, který 
přilákal úctyhodných 5 520 diváků. Hlediště za-
plnily především děti a  studenti, kteří společně 
vytvořili nezapomenutelnou atmosféru. Zápas 
byl naplánován na poledne, což školám poskytlo 
příležitost vytvořit v KV Areně nezapomenutelnou 
atmosféru. Hráči si užívali bouřlivou podporu mla-
dých fanoušků a ocenili, jakou energii a nadšení 
dovedou děti na stadion přinést.
Pro většinu přítomných dětí to byla první mož-
nost vidět hokejové utkání naživo, což zážitek jen 
umocnilo. Vedle samotného zápasu byl pro mladé 
fanoušky připraven bohatý doprovodný program. 
HC Energie Karlovy Vary touto akcí děkuje ško-
lám, jejich ředitelům a  učitelům za podporu 
a spolupráci, stejně jako městu Karlovy Vary, KV 
Areně a partnerům klubu za důležitou pomoc při 
uskutečnění tohoto projektu. Všichni, od věrných 
fanoušků po majitele permanentek, přispěli k vy-
tvoření nové kapitoly v historii klubu.

Sportovně zábavný Halloween
Velmi povedený byl už tradiční sportovně zábavný 
Halloween v hale míčových sportů. Pro návštěvní-
ky, zejména děti, byl na čtvrtek 31. října připraven 
atraktivní program pod heslem „Přijďte se bát, 
bavit a  sportovat!“ Děti mohly přijít v  maskách. 
Samy nebo v doprovodu rodičů si prošly strašidel-
nou uličku, plnily jednoduché úkoly na sportovních 
stanovištích a nakonec dostaly drobnou odměnu. 
Velkou atrakcí byl strašidelný vláček Dopravního 
podniku Karlovy Vary, který vozil zájemce po okolí 
KV Areny. Do programu se zapojily i karlovarské 
sportovní kluby Florbal VARY, volejbalisté VK Karlo-
varsko a hokejisté HC Energie. Akce proběhla pod 
záštitou města, KV Areny a ve spolupráci se spo-
lečností HDT impex, díky čemuž byla pro dospělé 
a jejich ratolesti zcela zdarma.
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Kolaps muže 

na schodech

V poslední říjnovou středu 
vyjeli strážníci v odpoled-
ních hodinách na žádost operátora záchranné 
služby do lázeňského území, kde měl na scho-
dech bytového domu zkolabovat muž. Hlídka 
byla na místě během velmi krátké chvíle a při 
příjezdu uviděla muže, který dýchal, ale byl 
stále v bezvědomí a v jeho blízkosti stála sku-
pinka osob. Ta před příjezdem strážníků pro-
váděla laickou resuscitaci. Muž měl krvácející 
tržnou ránu na hlavě, tu se strážníkům za po-
moci obvazového materiálu podařilo zastavit. 
Během ošetřování nabyl zraněný vědomí, ale 
nebyl schopný komunikovat. Od skupinky lidí 
se podařilo zjistit, že devětašedesátiletému 
pánovi nebylo dobře už během dne, a  když 
vešli do kavárny, zamotala se mu hlava, upadl 
a praštil se do hlavy o betonový obrubník. Po 
ošetření rány kontrolovali strážníci zdravotní 
stav a vyčkali do příjezdu posádky záchranné 
služby, která si ho převzala do péče.

Celostátní odborná konference

Strážníci vyjeli na Celostátní odbornou 
konferenci ředitelů a  zástupců městských 
a obecních policií. Již podesáté se uskuteč-
nila Celostátní odborná konference ředitelů 
a  zástupců městských a  obecních policií. 
Na dvoudenní akci konané 2. a 3. října měli 
strážníci ze všech koutů Česka možnost dis-
kutovat o nejrůznějších tématech s odborníky 
z  Ministerstva vnitra, Policejního prezidia či 
Kolegia ředitelů městských policií, a  také se 
podělit o zkušenosti ze svojí praxe. Konferen-
ce se zúčastnili i  zástupci z  Karlovarského 
kraje, konkrétně Marcel Vlasák a  Stanislav 
Makovička z Městské policie Karlovy Vary.

Není zábava, jako zábava

Zaměstnat složky integrovaného záchran-
ného systému velmi nevhodnou „zábavou“ 
se podařilo zřejmě skupince osob, která se 
v  neděli 13. října bavila tím, že v  městské 
části Drahovice zapalovala obsah namátko-
vě vybraných kontejnerů i  popelnic. K  první 
doutnající nádobě vyjížděli hasiči v sedm ho-
din večer, ke druhé o hodinu později a ke třetí 
okolo půl deváté. V  této době také požádala 
Policie ČR karlovarské strážníky o součinnost 
při hledání neznámých osob. Strážníci vyjeli 
do městské části, aby se je pokusili najít. Tě-
mito třemi výjezdy hasičů to však neskočilo. 
Další doutnající nádoba byla nahlášena po půl 
jedenácté a poslední o den později po sedmé 
hodině ranní. Osoby za tyto činy zodpovědné 
se však najít nepodařilo. Tento způsob za-
městnávání složek je opravdu velmi nevhod-
ný, můžou totiž nastat situace, kde jejich pří-
tomnost bude mnohem důležitější, jako třeba 
záchrana života.

MĚSTSKÁ POLICIE

Ve druhé polovině října vyjeli naši strážníci 
do prostor střelnice na Březové, kde proběh-
lo školení odchytu zvířat. Je totiž potřeba své 
znalosti a zkušenosti neustále rozvíjet. Pro ně-
které naše strážníky už je to součást běžného 
výkonu služby, nováčci se to však musí naučit, 
neb žádný učený zatím z nebe nespadl. Během 
dopoledního výcviku čekalo na strážníky něko-
lik úkolů, které vyžadovaly silné plíce, správné 
načasování i šikovnost. Trénovali tak například 
přesnost narkotizační střely z  foukačky na 
terč, hod sítí a  řešili také závažnější případy 
způsobené agresivitou, nebo zraněním zvíře-

te. Hlídky během loňského roku provedly přes 
osm desítek odchytů, a i když většinou odchyt 
provedou bez narkotizačních prostředků, je 
důležité, aby i na tohle byly v případě potřeby 
připravené. 
Mezi nejčastěji odchycená zvířata na území 
města patří samozřejmě psi, strážníci si už ale 
dokázali poradit i s koňmi, kozami, ptáky, neto-
pýry, hady a dalšími volně žijícími zvířaty. Rádi 
bychom zdůraznili, že při výcviku nebylo užito 
žádné živé zvíře. Chlupy lítaly pouze z plyšové-
ho medvěda, kterému to podle nezměněného 
výrazu bylo stejně úplně jedno. 

Odchytáři na tréninku

MĚSTSKÉ POLICIE NA TRADIČNÍM SETKÁNÍ ŘEŠILY AKTUÁLNÍ TÉMATA

MĚSTSKÁ POLICIE

Pracovní setkání vedoucích všech městských 
a  obecních policií z  celého Karlovarského kraje 
proběhlo v polovině října v Mariánských Lázních. 
Tato forma spolupráce trvá již deset let a  je pro 
všechny zúčastněné velmi cenným přínosem. 
Při společném setkání došlo opět na výměnu 
zkušeností, koordinaci činností a  samozřejmě 
také řešení aktuálních témat, která trápí nejen 
větší města, ale i  menší obce v  regionu. Cílem 
je hledat a  najít optimální řešení s  ohledem na 
specifi ka našeho regionu. Diskuze tak směřova-
la k  problematice, kterou řeší strážníci v  ulicích 
města nejčastěji, jako je například doprava, také 
problematika bezdomovectví a na programu ne-
chyběly ani další body týkající se personálních 
otázek, legislativních změn, spolupráce s dalšími 

složkami, nových technologií, společných výcviků, 
výpomoci při velkých kulturních akcí, zkušeností 
s  vozovým parkem nebo třeba rozšíření zbrojní 
výbavy městských policií.
Jednání se zúčastnil také zástupce Ministerstva 
vnitra ČR, Krajského ředitelství policie Karlovar-
ského kraje a  také Ivo Chauer z  oddělení pro 
obecní policie, zbraní a dopravního inženýrství MV 
ČR. Ten seznámil účastníky pracovního setkání 
s  aktuálním stavem navrhovaných legislativních 
změn a důležitými právními stanovisky, které se 
týkají práce strážníků. 
Tato setkání jsou tak efektivním nástrojem, jak 
prosadit na celostátní úrovni zájmy městských 
policií v  regionu, ale poskytují také prostor pro 
sdílení aktuálních témat napříč republikou.

Operační středisko městské policie se posunu-
lo v technologické modernizaci zase o kousek 
výš. Současný systém, který jsme doposud vy-
užívali, byl zastaralý a neudržitelný, proto jsme 
se za podpory města rozhodli k modernizaci. 
Nový dispečerský systém KONOS využívají 
složky IZS včetně městských policií napříč naší 
republikou a i my jsme tímto krokem vpřed na 
nějakou dobu dohnali svět. S  novou aplikací 
přichází samozřejmě řada výhod, která zefek-

tivní komunikaci nejen s oznamovateli, stráž-
níky ve výkonu služby, ale také s  ostatními 
složkami a  institucemi. Operátoři budou pro-
střednictvím jedné propracované technologie 
ovládat hovory i  radiostanice a výpadky linky 
156, které nás trápily nejvíc, jsou minulostí.
Na konci října prošli strážníci školením, aby se 
novou technologií seznámili a  naučili se s  ní 
pracovat. Zkušební provoz poběží dva měsíce 
a pak operátoři najednou na provoz ostrý. 

Operační středisko se dočkalo modernizace
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pro Starou Roli
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www.ceznet.cz

Je čas na změnu, ozvěte se nám.

800 840 850
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Je to skutečně tak drsné s tím stanovením si zá-
vazného termínu odvykání? Nechci být sám na 
sebe tvrdý. V práci i  doma mám už takhle dost 
termínů, úkolů apod. To by byl nepříjemný start 
nového roku. Ten by měl začít v pohodě a opti-
misticky. Zkrátka, nemyslím si, že když to bude 
přísné, tak to na mě bude nějak zvlášť fungovat.
 Janek, 42

Mám dojem, že kromě obav z odvykání se vám 
nedaří najít způsob, jak zvládnout práci a nároky 
kladené doma. Tyto problémy sice přímo nesou-
visí s kouřením, ale to, že je budete řešit, má vliv 
na úspěšnost odvykání. Můžete tyto situace nějak 
ovlivnit? Pokud se nic nezmění, budete pravděpo-
dobně nadále hledat způsoby, jak si ulevit od tla-
ku, termínů a úkolů a je velká pravděpodobnost, 

že po cigaretě opět sáhnete. Postupné odvykání, 
i když není „tak přísné“, často nevede ke zbavení 
se zlozvyku. Spíše se stane, že se v náročné situ-
aci objeví znova chuť na „jenom jednu cigaretu“. 
A upřímně, u té málokdy zůstane…
Kromě řešení dlouhodobého stresu vám dopo-
ručuji důkladně připravit podmínky pro úspěšné 
odvykání. Zkuste se zamyslet nad vlastní motiva-
cí a důvody, proč chcete přestat kouřit. Musí být 
pro vás dostatečně silné a atraktivní. Proč jste se 
vlastně rozhodl přestat kouřit? Věnujte čas revizi 
důvodů. Jsou stále všechny relevantní? Změnilo 
se něco? Buďte k sobě upřímný – čím jsou důvo-
dy konkrétnější a osobnější, tím lépe.
Je dobré naplánovat si nejen přesné datum, od-
kdy kouřit přestanete, ale taky scénáře, jak bude-
te postupovat, když dostanete chuť na cigaretu, 

a  jak se budete odměňovat, když se vám bude 
dařit. Nenechte se odradit případným počátečním 
nepohodlím při odvykání – po čase se nepříjemné 
pocity budou vyskytovat méně – nevzdávejte se, 
jde o vaše zdraví a stojí za to o něj zabojovat.

TIP: Zvažte, jestli změnu dělat od Nového 

roku. Je to obvykle vypjaté období a nemusí 

zbývat sil na zápas se závislostí. Je vhod-

nější začít s odvykáním v době, kdy se cítíte 

v pohodě, vyrovnaný a připraven zvládat pře-

kážky. Jestli hledáte pohodu a optimismus, je 

ideální jarní období. Pobyt na čerstvém vzdu-

chu a  více světla lépe motivuje a  podporuje 

chuť ke změnám.

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

CHCI ZMĚNU OD NOVÉHO ROKU, 

ALE MUSÍ BÝT ODVYKÁNÍ TAK PŘÍSNÉ?

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 

Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 
Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.
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Vánoční čas bude 
také letos zážitkem

Vánoční trhy nejen s vůní svařeného vína

Centrem dění bude opět Mlýnská kolonáda, před 
kterou vyroste vánoční městečko se stromky 
z  lázeňských lesů, zvoničkou, spoustou světel-
ných i  přírodních dekorativních prvků, podiem 
pro doprovodný program a patnácti stánky. Trhy 
budou samozřejmě vonět hlavně svařeným ví-
nem, punčem, trdelníkem, ale těšit se můžete 
i na další sortiment. Ochutnat můžete palačinky, 
donuty, bramboráky, langoše, v nabídce nebude 
chybět ani medovina, sýry, uzené ryby, klobásy 
a také dárkové zboží jako svíčky, dřevěné hrač-
ky, porcelán s motivy Vánoc a  andílků, vánoční 
ubrusy a  další dekorace včetně jmelí. O  víken-
du 20. a  21. prosince zde navíc najdete chari-
tativní stánek Armády spásy ČR. Otevírací doba 
trhů je od pondělí do čtvrtka od 12.00 do 20.00 
hodin, v pátek a v sobotu od 10.00 do 21.00 ho-
din, v neděli od 10.00 do 20.00 hodin. Otevřeno 
bude i na Štědrý den od 10.00 do 12.00 hodin 
a o svátcích od 12.00 do 19.00 hodin.

Vánoční čas zpříjemní hudební, 

divadelní i taneční vystoupení

Doprovodný program bude pestrým mixem hu-
debních a divadelních vystoupení. Velký prostor 
dostanou děti z  karlovarských mateřských, zá-
kladních a  uměleckých škol, představí se také 
řada regionálních umělců a  samozřejmě také 
známé tváře české hudební scény jako Markéta 
Konvičková, Petr Vondráček, Ilona Csáková, On-
dřej Ruml, Tomáš Savka a další. Těšit se můžete 
na vystoupení hudebníků Karlovarského symfo-
nického orchestru, Rybovu Českou mši vánoční, 
děti se opět dočkají mikulášské nadílky s  ná-

vštěvou populárních krampusáků a  čertovskou 
diskotékou. 

Město a vánoční strom rozzáří tisíce světel

Tisíce světel, světelné fotopointy, 3D objekty jako 
jsou siluety andělů nebo oblíbený kulich s logem 
města Karlovy Vary, světelné brány, nasvícené 
stromy, betlém a další prvky rozzáří promenádu 
od Smetanových sadů až na Divadelní náměstí. 
Bohatou výzdobu také dostane jedle obrovská 
z Doubí, která se letos stala vánočním stromem 
města. Najdete ji tradičně na prostranství před 
hotelem Thermal. Nenechte si ujít tradiční cere-
moniál slavnostního rozsvícení v neděli 1. prosin-
ce od 18.00 hodin.

Zámecká věž bude patřit tvořivým dětem

Každý adventní víkend si můžete vyšlápnout, 
nebo vyjet výtahem, na Zámeckou věž. Ta se 
promění v  dětské tvořivé dílny a  malí návštěv-
níci si zde pod vedením lektorů z DDM Karlovy 
Vary vyrobí vánoční dekorace, přání nebo dárky. 
Vánoční Zámecká věž se poprvé otevře v neděli 
1. prosince, kdy děti čeká provázkové tvoření. 
Nadcházející sobotu a  neděli se budou vyrábět 
vánoční ozdoby, třetí adventní víkend bude za-
svěcen výrobě přání a etiket na dárky a poslední 
sobotu a neděli budou děti tvořit ze dřeva. Ote-
vřeno je vždy od 13.00 do 17.00 hodin.

Vánoční atmosféru vyveze 

nejen do ulic fl otila DPKV

Dopravní podnik Karlovy Vary má pro své cestují-
cí opět vánoční překvapení. Jeho fl otila vánočně 
vyzdobených vozidel zahrnuje jeden autobus, 

jeden autovláček a oba vagony na lanovce Dia-
na, které budou vyzdobeny světýlky, ozdobami 
a  tematickými polepy. Speciální vánoční fl otila 
bude jezdit na vybraných linkách po celou dobu 
adventu, tedy od 1. prosince až do 6. ledna. Au-
tovláček navíc vyjede tradičně v období vánoč-
ních trhů na svou trasu jako vánoční expres do 
lázeňské části města a poskytne tak nezapome-
nutelný pohled na vyzdobené město. Speciálně 
ozdobený vánoční autobus bude jezdit na linkách 
MHD a postupně zajede do všech částí města. Na 
palubě bude i truhla na dopisy Ježíškovi a DPKV 
se ve spolupráci s  Vánoční poštou na Božím 
Daru postará o doručení. Kdy a kam vánoční bus 
pojede, najdete na webu a  Facebooku doprav-
ního podniku. Tam také najdete jízdní řád spe-
ciální Mikulášské linky, která vyjede 5. prosince, 
opět s  nebesko-pekelnou posádkou na palubě 
a s koši plnými nadílkou pro všechny cestující.

Pro stromky i kapry se vydejte 

do lázeňských lesů

Na Svatém Linhartu, u budovy ředitelství Lázeň-
ských lesů a parků Karlovy Vary, pořídíte vánoční 
stromky - jedle z  jihočeských plantáží a  smrky 
z  lázeňských lesů. V  Drahovicích, v  areálu za-
hradnictví v Lidické ulici, budou v prodeji jedle. 
Smrky pořídíte za cenu od 270 korun, jedle od 
720 korun. Provozní doba bude každý den od 9. 
do 23. prosince od 11.00 do 17.00 hodin. K za-
koupenému stromku dostane kupující svazek 
nebarveného jmelí. Frézování a zabalení strom-
ku do sítě bude také zdarma. Prodej kaprů bude 
probíhat pouze na Linhartu, a  to od 20. do 23. 
prosince od 11.00 do 17.00 hodin. Závory na 
Linhartu budou v  době prodeje zvednuté a  zá-
jemci o nákup stromků a vánočních ryb mohou 
vyjet až na parkoviště naproti lanovému centru.

Kompletní program vánočních trhů, prodejní 

dobu, podrobnosti k doprovodným akcím, vá-

noční dopravě a dalším aktivitám hledejte na 

webu www.vanocnivary.cz. Vánoční trhy Kar-

lovy Vary najdete také na Facebooku.

Adventní čas v  Karlových Varech bude i  letos zážitkem. Neopakovatelnou atmosféru celé 

promenádě v centru města vdechne velkorysá výzdoba a bohatý program. Vánoční čas si 

procházkou po svém městě můžete zpříjemnit od 30. listopadu až do 1. ledna. 
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Atmosféru zimních svátků vám, v míře více než vr-
chovaté, přiblíží Vánoční dům v Karlových Varech. 
Ba co víc, Vánoce zde můžete prožít nejen v prosin-
ci, ale kdykoliv v průběhu celého roku.

Přímo v centru města nezapomeňte vystoupat na 
Zámeckou věž s výtečnou kavárnou, která se za-
měřuje na lokální produkty. Odměnou Vám bude 
výhled na vánočně vyzdobené lázně či interaktivní 
expozice Great Spa Towns od Europe - Unesco. 

Příběh zlaté éry evropského lázeňství vypráví Cí-

sařské lázně. Prohlídka této národní kulturní pa-
mátky ve vašem programu nesmí chybět!

Období svátečních dnů nám pak přináší radost z ro-
dinných setkání, ale je také příležitostí k návštěvě 
koncertu či divadelního představení. Nenechte si 
tedy ujít některý z koncertů Karlovarského sym-

fonického orchestru, jednoho z nejstarších sym-
fonických těles na světě, který pro vás nastudoval 
vystoupení adventní, vánoční i novoroční. 

Také Karlovarské městské divadlo pro vás při-
pravilo řadu vánočně laděných představení, ale 
i koncertů od folklóru až po jazz.

Adventní čas 
s Karlovy VARY REGION CARD

KARLOVY VARY REGION CARD NENÍ JEN PRO TURISTY…!
Relaxaci, odpočinek, zábavu i poznání - to vše vám přináší turistická karta každý den a po celý rok. 
Poznejte krásu a jedinečnost lázeňských měst i celého Karlovarského kraje a navštivte výhodně 
s Karlovy VARY REGION CARD některá z více než 100 atraktivních míst regionu.

POZNEJTE i vy svůj kraj nebo DARUJTE ZÁŽITKY 
formou voucheru www.karlovyvarycard.cz/cs/online
www.karlovyvarycard.cz

…!

Snad na každého z nás působí ta podmanivá předvánoční atmosféra, adventní večery při svíč-

kách, vůně cukroví, svařeného vína, purpury a vonných františků či krása třpytivých ozdob na 

vánočním stromku. Děti i dospělí každoročně nedočkavě očekávají příchod Ježíška a zažívají 

radost z dárků. A nejinak je tomu i v Karlových Varech.



777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka
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.cz Poruchy a technické problémy: 800 101 047

Fakturace a smlouvy: 359 010 406

»  Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek
» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

krl° INZERUJTE
V  KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406
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PARTNERSKÉ VZTAHY

Tenkrát v Carlsbadu

Ano, tenkrát na Západě, jen ne na západě Čes-
ka, ale na opravdovém Divokém Západě, mezi 
San Diegem a Los Angeles. Tam leží Carlsbad, 
od roku 1991 partnerské město Karlových 
Varů, který v říjnu letošního roku navštívila kar-
lovarská primátorka Andrea Pfeffer Ferklová.
„Carlsbad je o něco větší než Karlovy Vary, má 
115 tisíc obyvatel, ale jeho historické centrum 
a  ‚lázeňské území‘ jsou poměrně malé. Je 
tam jen jeden pramen, není horký a netryská. 

A voda se tam stáčí za poplatek,“ říká. Zaujala 
ji úžasná práce města se seniory a také spolu-
práce s místními fi rmami – něco z  toho chce 
začít zkoušet i v Karlových Varech.
„Se starostou Keithem Blackburnem jsem 
navštívila start-up Aptera. Firma má 19 000 
corwdfundingových investorů a vyvíjí sluneční 
vozidlo, teď jsou těsně před zahájením sériové 
produkce. Příští rok plánují vyrobit 600 kusů 
a o rok později 10 000. Firma prý hledá půso-
biště v  Evropě, samozřejmě jsem jim nabídla 
naše město,“ dodává primátorka. Vozítko Apte-
ra není klasický elektromobil, kvůli úspornosti 
je to „autocycle“ – tříkolka podobná ultralightu. 

Povrch z velké části tvoří solární články, za den 
na slunci vyrobí elektřinu na 40 mil cesty.
Carlsbad je známý také mezi golfi sty. Sídlí 
tu jeden ze světových výrobců golfových holí 
a vybavení Callaway Golf Company, a také je tu 
řada výjimečných golfových hřišť. Mezi ně patří 
i The Crossings at Carslbad, navržené Gregem 
Nashem, u kterého byl kladen obrovský důraz 
na zachování biokoridorů a citlivé zakompono-
vání do divočiny. Terénní nerovnosti překonává 
pěti mosty – „crossings“, a  projekt byl velmi 
náročný i  nákladný. Přesto se ho ujalo samo 
město Carlsbad, které hřiště i provozuje.
Společně s  hostiteli pak primátorka navští-
vila také Museum of Making Music (Muzeum 
hudební výroby), kde jsou vystaveny nejen 
hudební nástroje, ale také technika, která po-
máhá hudbu tvořit a  reprodukovat, nebo Vý-
roční strom – vavřín zasazený zástupci obou 
partnerských měst v roce 2016 ke čtvrtstoletí 
partnerství.Carlsbad

Město založil americký námořník ve výsluž-
bě kapitán John Aldridge Frazier. Při hlou-
bení studní pro svou farmu tu v roce 1882 
narazil nejen na čistou artéskou vodu, ale 
i  na vodu minerální. Testy v  laboratořích 
objevily, že má údajně podobné složení jako 
voda karlovarská. Se společníky proto za-
ložil společnost „Carlsbad Mineral Water“, 
postavili stáčírnu vody a  také místo farmy 
lázeňské městečko, nazvané rovněž Carls-
bad. Město zažilo boom, ale potom i Velkou 
hospodářskou krizi, pro nedostatek údržby 
se minerální zdroj ztratil. O jeho obnovu se 
na počátku 90. let zasloužil karlovarský ro-
dák Ludvík Grigoráš s manželkou Veronicou 
a  Kayem Christiansenem. V  červenci 1994 
byl pramen znovu zpřístupněn za přítom-
nosti karlovarské delegace, v  témže roce 
věnoval karlovarský sochař a dřívější primá-
tor Václav Lokvenc městu Carlsbadu sochu 
zakladatele, kapitána Fraziera

Automobilka Aptera

Museum of Making Music

U sochy zakladatele kapitána Fraziera
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Zkusili jste vžít se do role návštěvníka 

Karlových Varů?

Dlouhou dobu jsem nic do Radničních listů ne-

napsala. Ne že by nebyla témata, spíš scházela 

chuť. Dnes jsem po pár měsících otevřela note-

book a rozhodla se napsat pár postřehů.

Nechci kritizovat to, co již bylo několikrát kritizová-

no. Přesto si neodpustím pár uštěpačných pozná-

mek. Zkusili jste vžít se do role návštěvníka Karlo-

vých Varů? Zkuste to. Použijte jakýkoliv dopravní 

prostředek k  návštěvě. Tak kupříkladu autobus. 

Vystoupíte na stanici u Tržnice a narazíte na první 

problém. Kudy máte jít například směr kolonáda. 

Žádné značení nenajdete, informace jsme vtipně 

přesunuli až na druhý konec města, tak si poraď-

te. Zkusme mobilní navigaci. Jediné řešení.  A to 

bych ještě poradila, nevšímejte si okolí, protože 

údržba zeleně podél parkoviště u Národního domu 

skončila naposledy asi výsadbou stromů. Bodláky 

tam rostoucí už dosahují výšky větších dětí. Kolí-

ky s nataženým provazem se válejí po chodníku 

a o špagáty občas lidi zakopnou. 

Tak zkusíme přijet autem. Navigace nás dovede 

všude, kam potřebujeme, ale už neumí přeložit 

dodatkové dopravní značky typu „Parkování na 

povolení MM“. Značka je umístěna vysoko a cizi-

nec opravdu nemůže ani tušit, zdali mu parkování 

měla potvrdit Marylin Monroe nebo někdo jiný 

s  iniciály MM.“ Jsme město, kam jezdí opravdu 

hodně cizinců a  mělo by to pro ně být čitelné. 

Že tuto dopravní značku nerespektují ani domá-

cí obyvatelé, je bohužel smutné. A  snad proto 

se situace s parkováním například u Tržnice ne-

změní. Parkovací místa jsou, ale daleko od toho, 

kde chtějí návštěvníci vystoupit. Teď bude i dost 

volných míst na letišti, kde se má zvýšit kapacita 

parkovacích ploch.

Použijeme-li vlak, příjezd na Horní nádraží je 

pěkný. Cesta se zavazadly už tak pěkná není, ale 

budiž. K dispozici je výtah, pokud je ovšem v pro-

vozu. Jinak zdoláme schody a před nádražím se 

zorientujeme poměrně snadno. Horší orientace je 

u Dolního nádraží, kde ukazatel do města najdete 

až za podchodem, pokud jej tedy vůbec najdete. 

O čistotě kolem nádraží by se také dalo s úspě-

chem pochybovat.

Čeká nás zima, pokud bude sníh, spoustu nedo-

statků milosrdně skryje. Jsme v UNESCO, ale ve 

městě to opravdu zatím není vůbec patrné. Možná 

jsem popsala malichernosti, ale od těch se odvíjí 

spokojenost návštěvníků i nás domácích.

 Věra Bartůňková

Mobil ztracený a znovu nalezený

Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Marti-

nu Duškovi, náměstkovi primátorky města, a jeho 

manželce paní Heleně Duškové. Na Dušičky od-

poledne jsem při procházce se psem v Bezručově 

ulici u nemocnice ztratila mobil. Zjistila jsem to až 

po nějaké době a byla jsem z toho nešťastná, byl 

to dárek, který jsem si moc přála. Naštěstí jeli tou 

dobou kolem manželé Duškovi na hřbitov, všimli 

si, že mi něco vypadlo z kapsy, zastavili a mobil 

sebrali ze země. Protože to bylo přímo u  auto-

busové zastávky, mysleli, že jsem nastoupila do 

autobusu číslo 13 a tak jeli po jeho trase a dojeli 

až na konečnou, ale já jsem v autobusu nebyla. 

Za chvíli mi volal můj přítel a moc se divil, že mu 

telefon zvedl cizí hlas. Pan Dušek ho poprosil, aby 

mu řekl kde bydlím, a pak mi telefon dovezli až 

domů. Moc jim děkuji za jejich přístup a taky za 

čas a energii vynaložené na to, aby mi jej vrátili.

 Lucie Kubánková, 

 17 let, studentka, Karlovy Vary

Cvičení seniorů je velmi milé a osvěžující

Rádi bychom touto cestou poděkovali vedení Ma-

gistrátu města Karlovy Vary za podporu cvičení 

seniorů v  karlovarské KV Areně. Naše cvičitelka 

fyzioterapeutka paní Sonička Škábová přesně ví, 

co naše chatrnější tělesné schránky potřebují. 

Zároveň nám u  toho vysvětluje, který sval zahá-

lí, který je naopak přetěžován a  jak to napravit. 

Chodí ženy i muži. Někteří i ve věku přes 80 let. 

Je to velmi milé a osvěžující. Za všechny cvičence 

děkuje

 Ludmila Čadová

HYDEPARK

BLAHOPŘEJEME
Krásných 95 let oslavila v  říjnu paní Alena 
Růžičková. Za město jí poblahopřál první ná-
městek primátorky Martin Dušek. Přejeme 
paní Aleně hodně štěstí, spokojenosti a pev-
né zdraví do dalších let!
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Karlovarský symfonický orchestr 
dává příležitosti mladým umělcům
Prosincové koncerty Karlovarského symfonic-
kého orchestru se ponesou ve znamení mla-
dých umělců i žánrové pestrosti. Chybět nebude 
tradiční Česká mše vánoční J. J. Ryby 11. a 12. 
prosince, tentokrát ve spolupráci se ZŠ a ZUŠ 
Karlovy Vary, kdy její žáci usednou k  notovým 
pultům vedle hudebníků KSO a ujmou se i só-
lových pěveckých partů, hudebníci KSO se na-
opak propojí ve sboru spolu s pedagogy školy.
Vánoční koncert KSO a Grandhotelu PUPP roze-
zní Slavnostní sál 25. prosince. Spolu s komor-
ním obsazením orchestru zaplní pódium dětský 
sbor opery plzeňského Divadla J. K. Tyla, k var-
hanám usedne mladý umělec a  vítěz meziná-
rodních soutěží Adam Suk.
V předvánočním týdnu nabídneme výlet do svě-
ta šansonu s  příjemnou atmosférou Francie. 
Světoznámé písně v  symfonických aranžích 
z  repertoáru královny šansonu Édith Piaf zazní 
v podání jedné z našich nejlepších šansoniérek 

Radky Fišarové. A není to milá náhoda, že tato 
„česká“ Édith Piaf má narozeniny ve stejný den 
jako Édith Piaf, a to přesně 19. prosince, kdy se 
v Grandhotelu Pupp sejdeme při tomto mimo-
řádném večeru?
Koncert 6. prosince v Atriu Císařských lázní pod 
vedením šéfdirigenta Ondřeje Vrabce představí 
díla tří autorů, kteří opustili tento svět v  prů-
běhu dvou let 1825-1827. V  té době ze scény 
odcházel klasicismus a  nastupoval sloh nový, 
romantismus. Rozšířil se orchestr, hudba zača-
la být barevnější a emotivnější, což bude hned 
z prvních taktů Beethovenovy předehry Coriolan 
i Koncertu pro fagot a orchestr C. M. von Webe-
ra zřejmé. Symfonie Jana Václava Huga Voříška, 
který byl označován „českým Beethovenem“, 
uvedená ve druhé části večera, je bohužel jeho 
jedinou symfonií.  Kdyby nemoc předčasně neu-
krátila skladatelův život, mohli bychom se chlu-
bit dalším velkým českým symfonikem.

Matěji, účastnil jste se mnoha hudebních 

soutěží, jaký pro vás měly přínos?

Jistě se dá říct, že soutěž vás donutí nastu-
dovat skladbu hlouběji, než při běžném obje-
vování repertoáru v rámci studia, a častokrát 
se skladbou zabýváte pečlivěji, než by vám 
bylo po chuti. Ale o tom to asi je, podívat se na 
hranici svých možností a  trochu ji posunout, 
pokaždé vám to ukáže něco nového. Zároveň 
si poslechnete jinou interpretaci a  možná se 
i seznámíte s novými lidmi, vystoupíte tedy ze 
své sociální bubliny. A když jste na konci oce-
něni nějakou cenou, může vám to říct, že jdete 
ve svém vývoji správným směrem. A nebo také 
ne. Možná vám to jen říká, že váš styl byl ze 
všech soutěžících nejblíže vkusu poroty. Přínos 
tedy jistě vidím, dalo by se toho najít ještě více, 
ale zase bych soutěže nepřeceňoval.

Jakou hudbu provozujete nejraději?

Takovou, která mi vrátí čas, který jsem nad ní 
strávil. Musí vám na oplátku něco dát, impre-
si, energii… nebo výplatu. Něco, pro co se 
budete chtít vrátit. Prakticky vám však fagot 
u mnoha žánrů zavírá dveře a já nikdy nebyl 
typ, co by je vyrážel, takže mě hrát rockové 
balady na fagot jistě neuvidíte.

Kam byste to chtěl ve svém oboru dotáh-

nout?

Chci dělat dobře své řemeslo, s  lidmi, se 
kterými mě to bude bavit. Na místě nezáleží, 
může to být kdekoli na světě, ale musím si 
být jist, že tam, kde jsem, svou práci odvá-
dím dobře, baví mě, a  neustále testuji své 
možnosti.

Matěj Rothbauer. Karlovarský rodák je jedním 
z nejvýraznějších fagotistů mladé generace
Sólistou koncertu Karlovarského symfonického orchestru chystaného na 6. prosince 

v Atriu Císařských lázní bude karlovarský rodák a jeden z nejvýraznějších fagotistů mladé 

generace Matěj Rothbauer. Fagotu se věnuje od roku 2015 a od té doby načerpal mno-

hé zkušenosti jak z profesionálních těles, komorních souborů, sólové hry, tak i z vítězství 

v mnoha mezinárodních soutěžích - jmenujme například 1. cenu z Mezinárodní interpre-

tační soutěže dechových nástrojů Brno z let 2019, 2022 a 2024, 1. cenu z Interpretační sou-

těže Českého spolku dvouplátkových nástrojů, nebo 1. cenu z mezinárodní interpretační 

soutěže Pro Bohemia. Po studiu na Pražské konzervatoři nastoupil v říjnu tohoto roku na 

Staatliche Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Mannheim.
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Adventní shon a všudypřítomnou vánoční atmosféru 

lehce rozptýlí Divadelní studio D3, které své divá-

ky ohromí novinkou ze svého repertoáru. V  pátek 

6.  prosince od 19.30 hodin vejdou na jeviště Hu-

sovky Tótovi Istvána Örkényho v režii Petra Richtera. 

Diváci se mohou těšit na groteskní komedii, v  níž 

k  rodině Tótů přijíždí na dovolenou z  fronty vzácná 

návštěva, a to sám pan major. Ten si užívá rodinné 

pohostinnosti i  čerstvého vzduchu a postupně dik-

tátorsky ovládne celou domácnost. Rodina si jeho 

chování nechá líbit, protože v  sázce je život jejich 

syna. Hrají Petr Hunyor, Martin Cirkl, Martina Cirklo-

vá, Nikola Kostadinová, Petr Johanovský a  Tereza 

Fischerová. Vstupné je 190 Kč.

V polovině měsíce dojde na velké loučení. Po mno-

ha reprízách opouští déčkovský repertoár komedie 

Náměstíčko. Derniéra tohoto oblíbeného a  cenami 

ověnčeného kusu je naplánovaná na pátek 13. pro-

since od 19.30 hodin.  Italská taškařice vzešla z pera 

mistra italské komedie dell’arte Carla Goldoniho 

a  dodnes je považovaná za klasiku daného žánru, 

stejně jako Poprask na laguně nebo Sluha dvou 

pánů. Hra o vdavek chtivých dívkách, poněkud ne-

motorných nápadnících a jednom náměstíčku, které 

je centrem veškerého dění. 

Představení v režii Anny Ratajské a velkolepou scénu  

cenami ověnčeného Luboše Štěpána zaplní svým 

hereckým mistrovstvím Petr Johanovský, Martin Cir-

kl, Martina Cirklová, Nikola Kostadinová, Eva Šollová, 

Marek Himl, Tereza Fischerová, Vladimír Kalný, Jana 

Harantová a Petr Richter. A jako host Lucie Zemková. 

Druhým velkým loučením je poslední host přehlídky 

Karlovarský Harlekýn, která zvala ty nejlepší kusy 

amatérské divadelní scény právě do karlovarské 

Husovky. Posledním hostem tak bude komedie Ani 

za milion! Michaely Doleželové a  Romana Vencla, 

kterou připravilo sokolovské Divadlo mladého herce 

ve spolupráci s M+M Hranice. V hlavních rolích se 

představí Vratislav Mikan a Pavlína Šponiarová, kte-

ré režíroval Martin Volný. Posledního Karlovarského 

Harlekýna Divadelní studio D3 uvede v  neděli 15. 

prosince v 18.00 hodin.

Vstupenky na všechna představení je možné 

zakoupit na místě nebo na vstupenky.karlovy-

vary.cz.

Prosinec s D3 bude ve znamení loučení

V chebsko-karlovarské koprodukci vzniká nová 
komediální inscenace. Pro potěchu diváků, 
kteří mají rádi historické hry, co promlouvají 
k  dnešku a  k  tomu lákají na nasycení všech 
smyslů.

Mezi takové patří taškařice Pierre-Aristida 
Bréala Velká mela aneb Francouzská kuchyně, 
kterou uvádí v  život režisér Zdeněk Bartoš za 
pomoci dramaturgyně Martiny Pokorné, scéno-
grafa Jozefa Huga Čačka a autora hudby Matě-

je Kroupy. Doba je rozbouřená - z vyhnanství na 
Elbě se vrací císař Napoleon a míří do Paříže, 
čerstvý návrat Bourbonů na královský trůn se 
ocitá v  nejistotě a  Francie rozštěpená na dvě 
půlky neví, kudy kam - stejně jako Josefína. Jo-
sefína, která neví, kterého z bratrů Gonfaronů 
miluje - Ferdinanda, přednostu poštovní sta-
nice, nebo Césara, svého manžela a  četníka? 
Tvůrci komedie o vůni provensálských lahůdek, 
chuti lahodného vína, politických čachrech 
a  nerozhodné Josefíně ji uvádějí s  povzdech-
nutím: „Četnická čest, manželská věrnost a lo-
ajalita ke každému režimu? Za všechno může 
společnost!“
V hlavní roli Josefíny uvidíte zástupkyni Čino-
hry Karlovarského městského divadla Terezu 
Švecovou. Karlovarské barvy v  obsazení hájí 
také Viktor Braunreiter jako César a  Petr Joo 
jako Francis. Účinkují také Petr Németh coby 
Ferdinand, David Beneš jako Královský komisař 
a Jindřich Skopec coby Císařský  plukovník.
Velká mela aneb Francouzská kuchyně bude 
mít premiéru v sobotu 14. prosince 2024 v Kar-
lovarském městském divadle. Jste srdečně 
zváni!

Velká mela aneb Francouzská kuchyně. 
Komedie, co nasytí hlad po dobrém divadle
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Jaroslav Seifert 
- Býti básníkem
V pokračování cyklu představí Poetická skupina 
Drahomíra a hudební skupina Jazz Apetit básně   
jediného českého nositele Nobelovy ceny za lite-
raturu, básníka, spisovatele, novináře a překla-
datele Jaroslava Seiferta (1901 – 1986).
Nobelovu cenu získal 10. prosince 1984 za 
„poezii, která svěží smyslovostí a  mimořádnou 
vynalézavostí podává osvobozující obraz lidské 
nezdolnosti a mnohotvárnosti“.
Sbírka Býti básníkem z  roku 1983 je poslední 
Seifertovou sbírkou a je určitou básnickou reka-
pitulací jeho života i  loučením se světem. Autor 
dochází k závěru, že jeho život měl smysl, proto-
že miloval a svými verši rozdával radost.
První básně začaly Jaroslavu Seifertovi vycházet 
v různých časopisech a novinách od roku 1919, 
jeho první básnická sbírka Město v slzách byla 
vydána v  roce 1921. V  témže roce též vstoupil 
do Komunistické strany Československa, jako 
ostatně řada členů levicové umělecké skupiny 
Devětsil, jejímž byl členem. Z komunistické stra-
ny byl v  březnu 1929 vyloučen, spolu se šesti 
dalšími předními komunistickými spisovateli, 
protože podepsal Manifest sedmi protestující 
proti bolševizaci v novém vedení strany. Vylou-
čen byl rovněž z Devětsilu.
Pracoval jako redaktor mnoha novin a časopisů, 
od roku 1949 se začal věnovat výhradně litera-
tuře. V poezii nalezl svůj vlastní osobitý hlas, byl 
za ni poctěn významnými státními cenami v le-
tech 1936, 1955 a 1968. V  roce 1966 obdržel, 
navzdory komplikovaným vztahům s  komunis-
tickou mocí, titul národního umělce.
Pro své občanské postoje i  veřejnou autoritu 
patřil Seifert mezi autory, kteří po nástupu tzv. 
normalizace upadli v  nemilost nového režimu 
a byli nuceni stáhnout se do ústraní. Z jeho děl 
směly vycházet pouze ojedinělé reedice, novou 
tvorbu směl zveřejňovat s výhradami až na konci 
70. let. V prosinci 1976 patřil mezi první signatá-
ře Charty 77,  tomto období jeho díla pravidelně 
vycházela v samizdatu. 
O obdržení Nobelovy ceny padla ve sdělovacích 
prostředcích ovládaných komunisty, navzdory 
tomu, že šlo o  velmi významnou událost, pou-
ze suchá zmínka. Počátkem roku 1986 Jaroslav 
Seifert umírá. Z přípravy státního pohřbu minis-
terstvo vnitra vyloučilo rodinu, církevní rozlouče-
ní bylo pod dohledem státní bezpečnosti. 
Za básníkova života mu vyšlo čtyřiadvacet bás-
nických sbírek, kromě toho publikoval řadu sou-
kromých tisků a bibliofi lií a jeho básně vycházely 
též v mnoha výborech, a dále dvě prozaické kni-
hy. Jako překladatel převedl Seifert do češtiny 
mj. básně Verlaina, Bloka, Apollinaira a  rovněž 
biblickou Píseň písní. 
Pořad Poezie & Jazz se koná 11. prosince od 

18 hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ

KULTURA

Výměník opět otevřel své brány všem kreativcům 
a umělcům při příležitosti druhého ročníku Salonu 
Šuplíkářů. Jedinečná výstava dává prostor všem, 
kdo tvoří - bez rozdílu techniky, či tématu. Výmě-
ník se tak opět stal místem, kde kreativita nemá 
hranice.
Koncepce je jednoduchá. Žádné posuzování, 
pouze volná kreativita. O  tom, zda a co vystaví, 
rozhodují samotní autoři. Někteří vystavující, kteří 
se zapojili v minulém roce, se přihlásili opět, za-
tímco další autoři se letos přidávají poprvé. Cílem 
je vytvořit otevřený a inspirativní prostor, kde se 

mohou setkat různé formy umění. Letos se do Sa-
lonu zapojilo přes třicet vystavujících, kteří před-
stavili celkem 166 děl. Převládají obrazy, ale vy-
staveno je také oblečení, keramika, nebo šperky.
Výstava je prodejní a  návštěvníci si mohou díla 
během jejího trvání rezervovat. Po skončení vý-
stavy je možné zakoupená díla uhradit a vyzved-
nout. Na prosinec se navíc chystá speciální akce 
- vánoční pelmel, kde bude výstava součástí šir-
šího programu.
Výstava bude probíhat až do 20. prosince 2024 
a všichni jste srdečně zváni k jejímu shlédnutí.

Salon Šuplíkářů nabízí 
kreativní prostor pro všechny

Do začátku ledna potrvá v kar-
lovarské galerii umění zajíma-
vý výstavní projekt přibližující 
specifi cký fenomén Křižovnické 
školy, volného uskupení výtvar-
ných umělců, hudebníků, literá-
tů a teoretiků působících u nás 
v  šedesátých a  sedmdesátých 
letech 20. století. Zásadní ak-
téři Křižovnické školy čistého 
humoru bez vtipu (mj. Karel 
Nepraš, Jan Steklík, Ivan Jirous, 
Naďa Plíšková, Zbyšek Sion, 
Otakar Slavík, Eugen Brikcius, 
Věra Jirousová, Jaroslav Kořán) 
se prezentovali v  široké škále 
médií – kromě maleb, kreseb, 
grafi k a  sochařských děl, vytvářeli happeningy, 
hry, performance, produkovali konkrétní poezii, 
manifesty, ineditní literaturu a  poezii, překlady, 

fotografi e, fi lm i  kreslený hu-
mor. Často experimentovali, což 
souviselo s  přímou potřebou 
defi novat své postoje ve vztahu 
ke společnosti a  k  politickému 
establishmentu oné doby. Vý-
stava představuje Křižovnickou 
školu jako platformu, na kterou 
mohli navázat autoři nonkon-
formních projevů od osmde-
sátých let až do současnosti. 
Výstavu doplňují projekce de-
sítek fotografi í a videozáznamů 
z  akcí mnohdy zakázaných či 
po pár hodinách tehdejšími 
bezpečnostními složkami zru-
šených a  přináší dokument 

o dávných nesvobodných časech i o síle vzdoru. 
Výstavu podpořilo Ministerstvo kultury ČR a Sta-
tutární město Karlovy Vary.

Intermédia v dílech 
umělců Křižovnické školy
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VŘESOVÁ
RESTAURACE A JÍDELNY

VINTÍŘOV
PONDĚLÍ - PÁTEK | 10:30 - 13:30

PO CESTĚ PŘES VŘESOVOU SI NENECHTE UJÍT NOVĚ  ZREKONSTRUOVANOU  RESTAURACI A JÍDELNU KOMPLEXU VŘESOVÁ (U HLAVNÍ VRÁTNICE).
SNADNÉ PARKOVÁNÍ V MÍSTĚ, KOMFORTNÍ A MODERNÍ PROSTŘEDÍ, VÝBĚR CHUTNÝCH JÍDEL ZA ROZUMNÉ CENY.

A KÁVA COSTA COFFEE JAKO PŘÍJEMNÁ TEČKA ZA SKVĚLÝM OBĚDEM!

PONDĚLÍ - PÁTEK | 10:30 - 13:44

RESTATT URARR CAA

PO CESTĚ PŘES VŘES
SNA

DDĚĚLLÍ - PÁPP TÁÁ EK 0:30 - 13:30

ZREKON

| 10 PONDĚ0

NY

- PÁP TÁÁ EK | 10:30

Á (U HLAVNÍ VRÁTNICE).
NÉ CENY.

- 13:44440

ÍDELNU KOMPLEXU VŘESOVÁ
CHUTNÝCH JÍDEL ZA ROZUMN
ĚLÝM OBĚDEM!

LÍ PÁPP TÁ EK | 10:30

NSTRUOVANOU  RESTAURAC
A MODERNÍ PROSTŘEDÍ, VÝB
E JAKO PŘÍJEMNÁ TEČKA ZA S

NSTRUOOU SI NENECHTE UJÍT NOVĚ Z
PARKOVÁNÍ V MÍSTĚ, KOMF

A KÁVA COSTA

TE UJÍT NOVĚ Z

 INZERCE
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KULTURNÍ SERVIS

Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary 
tel.: 351 170 011, pokladna divadla: tel.: 351 170 015 
on-line rezervace, prodej vstupenek a informace 
k programu divadla: www.karlovarskedivadlo.cz.

1. 12. 19.30 Dasha & Jan Smigmator: 
  Vánoční koncert
Účinkují: Jan Smigmator, Dasha & Band

2. 12. 17.17 Vánoční koncert sborů – pronájem
Sbormistryně: Mirka Lendělová, Karolína Svobodová, 
Vladimíra Hubená a Ilona Volopichová. Klavírní doprovod: 
Pavlína Petříková, Pavla Šemberová a Karel Šimandl

3. 12. 19.30 Fred Apke: Slepice na zádech
Divadlo Ungelt. Hrají: Vojtěch Dyk, Tatiana Dyková, Rado-
van Klučka. Režie: Jaromír Dulava

4. 12. 19.30 Petr Iljič Čajkovskij: Louskáček
Severočeské divadlo (Ústí nad Labem). Účinkují: Eliška 
Černohlávková/ Kristýna Petrášková, Roman Soviar/ 
Fernando Velasco, Lorenzo Colella/ Daniel Racek/ Roberts 
Skujenieks/ Dávid Jendrušák, Frederika Kvačáková/ 
Johana Březinová, Pavel Enekeš j. h., Róbert Király, 
Vladimir Gončarov, Blanka Tasi/ Linda Buňková/ Kateřina 
Kapitánová/ Frederika Kvačáková/ Ylenia Finotti/ Melissa 
Brogin/ Ikonija Pelemiš, Zuzana Novoborská/ Emmeline 
Jansen, Roman Soviar, Kateřina Kapitánová/ Ylenia Finotti, 
balet a orchestr Severočeského divadla. Dirigent: Milan 
Kaňák. Režie: Vladimir Gončarov, Margarita Pleškova

5. 12. 19.30 Ray Cooney: Prachy!!!
Divadlo Palace. Hrají: Vanda Hybnerová, Ondřej Vetchý, 
Richard Trsťan, Michal Novotný, Jiří Štrébl/ Zdeněk Velen, 
Sabina Laurinová/ Andrea Hoffmannová, Pavel Kikinčuk, 
Zdeněk Košata/ Rudolf Slivka. Režie: Jana Kališová.

7. 12. 18.00 Zas tu máme vánoční čas – pronájem
Soubor písní a tanců Dyleň Karlovy Vary. 

8. 12. 19.30 Stephan Vögel: Sladké plody reality
– představení pro uzavřenou společnost

9. 12. 18.30 Prohlídka divadla

13. 12. 10.00 Pierre-Aristide Bréal: Velká mela 
aneb Francouzská kuchyně - veřejná generální zkouška 
pro školy

14. 12. 19.30 Pierre-Aristide Bréal: Velká mela 
aneb Francouzská kuchyně – premiéra
Činohra Karlovarského městského divadla a Západočeské 
divadlo v Chebu. Hrají: Petr Németh, Tereza Švecová, 
Viktor Braunreiter, David Beneš, Jindřich Skopec, Petr Joo. 
Režie: Zdeněk Bartoš.

15. 12. 15.00 Jana Galinová: Když je v pekle neděle
Docela velké divadlo. Účinkují: Jana Galinová, Petr Erlitz, 
Lenka Lavičková, Michal Žižka, Lucie Randáková, Robert 
Stodůlka, Markéta Velánová, Petr Kozák. Režie: Jana 
Galinová, Jurij Galin, Lenka Lavičková.

16. 12. 9.00 a 10.30 Jana Galinová: Když je v pekle 
neděle – představení pro školy

17. 12. 19.30 Jazzové Vánoce – pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary.

19. 12. 19.30 Jean-François Cros: 
  Co to píšeš, miláčku?
Agentura Harlekýn. Hrají: Lenka Vlasáková, Miroslav Etzler, 
Ladislav Hampl, Veronika Svojtková. Režie: Petr Svojtka.

21. 12. 19.30 O lásce a jiných swingových běsech
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers.

26. 12. 19.30 Galakoncert operetních melodií 
a evergreenů
Festivalový orchestr Petra Macka. Účinkují: Miriam Číž-
ková/ Venuše Zaoralová/ Jana Veberová – soprán, Martin 
Slavík/ Roman Krebs – tenor, Vladimír Jelen – bas.

1. 1. 19.30 Světem operety – slavnostní novo-
roční koncert
Johann Strauss orchestr „Die fl otten Geister“ (Vzletné 
duše). Účinkují: Luisa Albrechtová, Jaroslav Kovacs 
a Johann Strauss orchestr.

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

4. 12. 19.00 DDM uvádí: Tomáš Mazný
5. 12. 19.00 DDM uvádí: Daniel Orálek
6. 12. 19.30 István Örkény: Tótovi
13. 12. 19.30 Carlo Goldoni: Náměstíčko - derniéra
19. 12. 19.30 Roháči – vánoční koncert
15. 12. 18.00 M. Doleželová, R. Vencl: Ani za mili-
on! - poslední představení Karlovarského Harlekýna
30. 12. 19.30 Kalandr a revival band – neformální 
rozloučení se starým rokem

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

Císařské lázně, Atrium
6. 12. 19.30 Beethoven, Weber, Voříšek
Ludwig van Beethoven: Coriolan, předehra op. 62
Carl Maria von Weber: Koncert pro fagot a orchestr F dur 
op. 75
Jan Václav Hugo Voříšek: Symfonie D dur op. 23
Matěj Rothbauer – fagot, Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

Císařské lázně, Atrium
11. a 12. 19.30 Adventní koncerty
Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční
Spojený orchestr hráčů KSO a žáků ZUŠ. Spojený sbor 
pedagogů ZUŠ a hráčů KSO pod vedením Miroslavy Len-
dělové. Sólisté – žáci ZUŠ. Marek Rothbauer – dirigent.

Grandhotel Pupp
19. 12. 19.30 Pocta Edith Piaf
Radka Fišarová – zpěv, Aliaksandr Yasinski – akordeon, 
Miroslav Linka – kytara, Ondřej Kabrna – klavír, Petr Dvor-
ský – kontrabas, Radek Doležal – bicí, Leoš Svárovský 
– dirigent

Grandhotel Pupp
25. 12. 17.00 Vánoční koncert KSO a Grandhotelu 
Pupp
Georg Philipp Telemann: Koncert D dur pro housle, trubku 
a smyčce, TWV 53:D5
Benjamin Britten: Chvála koled (A Ceremony of Carols) pro 
dětský sbor a harfu
Johann Sebastian Bach: Braniborský koncert č. 3 G dur, 
BWV 1048
Výběr českých a mezinárodních koled
Jan Mikeš – housle, Miroslav Smrčka – trubka, Adam Suk 
– varhany, Bronislava Klablenová – harfa, Kajetán – dět-
ský sbor opery Divadla Josefa Kajetána Tyla, Anna-Marie 
Lahodová a Zuzana Kuncová – sbormistryně

Grandhotel Pupp
1. 1. 17.00 a 19.30   Novoroční koncerty KSO 
a Grandhotelu Pupp
Georg Philipp Telemann: Koncert pro tři trumpety, tympá-
ny a orchestr, TWV 54:D3
Wolfgang Amadeus Mozart: Rondo D Dur
Amilcare Ponchielli: El Convegno op. 76
Pablo de Sarasate: Cikánské melodie op.20
Sólisté Karlovarského symfonického orchestru, Barbora 
Kolářová - koncertní mistryně KSO – housle, Michaela 
Petrová – fl étna, Alicja Olekszak a Lukáš Böhm – klarinet, 
Miroslav Smrčka, Michael Stehno, Tomáš Josef Vávra – 
trumpeta, Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

KINO DRAHOMÍRA

PROJEKCE PRO SENIORY
3. 12. Vyjimečný stav
10. 12. Z prezidentské kuchyně
17. 12. Poklad

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

Goethova stezka 6, 360 01 Karlovy Vary, 
tel: 354 224 102, 731 439 450, 
e-mail: info@galeriekvary.cz; www.galeriekvary.cz
Sváteční otevírací doba:
do 19. 12. 10.00 – 17.00
20. – 25. 12. zavřeno
26. – 29. 12. 10.00 – 17.00
30. – 31. 12. zavřeno
1. 1.  12.00 – 17.00

VÝSTAVY
do 5. 1. Intermédia v dílech umělců Křižovnické 
školy

Výstavní projekt přiblíží specifi cký fenomén Křižovnické 
školy, volného uskupení výtvarných umělců, hudeb-
níků, literátů a teoretiků, kteří často experimentovali 
a defi novali své postoje ke společnosti a k politickému 
establishmentu tehdejší doby. Zásadní aktéři Křižovnické 
školy (mj. Karel Nepraš, Ivan Jirous, Naďa Plíšková, 
Zbyšek Sion, Otakar Slavík, Eugen Brikcius) budou za-
stoupeni záznamy happeningů, konkrétní poezií, manifes-
ty, fotografi emi i kresleným humorem. Výstavu podpořilo 
Ministerstvo kultury ČR a Statutární město Karlovy Vary.

DALŠÍ AKCE
4. 12. 19.30 Cermaque
Obsažné texty i nápaditá muzika básníka, písničkáře 
a režiséra Jakuba Čermáka. „Krotitel démonů, mistr slova 
a fantom vlastní imaginace.“
19. 12. 19.00 Klavírní recitál Jana Šimandla v rám-
ci Roku české hudby
Společností spokojených poutníků Drahomíra z.s. pořádá 
benefi ční koncert ve prospěch nadace Člověk v tísni. 
Zazní skladby Janáčkovy, Smetanovy, Beethovenovy, 
Schubertovy a Chopinovy.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel: 354 224 
111, 720 052 726; www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT - NE od 10.00 do 17.00

Sváteční otevírací doba:
do 19. 12. 10.00 – 17.00
20. – 25. 12. zavřeno
26. – 29. 12. 10.00 – 17.00
30. – 31. 12. zavřeno
1. 1.  12.00 – 17.00
od 2. 1.  10.00 – 17.00

VÝSTAVY
do 12. 1. Rostislav Novák – Neviditelné v tichu hřmí
Malíř Rostislav Novák jako vysokoškolský pedagog 
ovlivnil řadu umělců, architektů, restaurátorů a pedagogů 
vícero generací. Realizoval řadu velkoformátových děl 
v architektuře a ve volné tvorbě se věnuje především 
malbě převážně abstraktních kompozic s emotivním 
nábojem, příležitostně ji doplňuje asambláží, aplikovanou 
serigrafi í či fotografi kou.

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy 
i okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
3. 12. 16.30 – 18.00   Keramický ateliér – Pro štěstí
Výtvarné dílny pro děti i dospělé zaměřené na volnou či 
tematickou keramickou tvorbu.
4. 12. 14.30 – 16.00   Art Klub Junior
Poslední letošní lekce pro malé výtvarníky formou kreativ-
ních dílen. Přihlášky a informace na www.galeriekvary.cz.

DIZAJNPARK

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 
Karlovy Vary, www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket 
wc. Aktuální program najdete na www.supermarketwc.cz 
nebo na FB či IG.
Otevřeno ST až PÁ 
od 14.00 do 19.00, SO od 10.00 – 16.00

20. 11. – 20. 12. Vánoční pelmel - rozšířený prodej 
originálních designových dárků

1.12. Adventní setkání ve Výměníku
15.00 Pohádka: Příběhy dědka Všudyfouse - divadlo 
Letadýlko + malá výtvarná dílna
17.00 Komentovaná prohlídka s autory Salonu Šuplí-
kářů
Užijte si s námi příjemnou adventní atmosféru ve společ-
nosti kreativních a umělecky založených lidí.

3. 12. 10.00 - 21.00 Vánoční burza - prodej umělec-
kých a řemeslných produktů převážně z našeho regionu 
a kreativní dílny pro malé i velké

9. 11. – 20. 12. Salon Šuplíkářů - druhý ročník výstavy, 
která dává prostor všem kreativcům a umělcům bez 
rozdílu techniky, či tématu, všem, kteří by jinak tvořili do 
„šuplíku“.

KMD karlovarské městské divadlo
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KULTURNÍ SERVIS 

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary, tel. 353 222 963, URL: 
http://www.kinodrahomira.cz, otevřeno: PO až NE od 
14.00 do 20.00

do 31. 12. Nicol Francis Hendruková a Helena 
Lněničková – Kresby a básně
Mladá výtvarnice z Karlovarska představuje své kresby 
a grafi cké listy vzniklé ve spolupráci s básnířkou Helenou 
Lněničkovou. Hlavní inspirací Hendrukové „byl vždy 
člověk se všemi jeho touhami a schopností vyjádřit 
cokoliv. Kreslím lidi, postavy, charaktery vyjadřující pocity 
a emoce, často s jemnými prvky módy, příběhů, situací 
a vztahů.“ Ze spolupráce s básnířkou vznikly grafi cké 
listy, do kterých je vedle kresby zakomponována báseň, 
a také kniha „Slova k obrázkům“.

11. 12. 18.00 POEZIE & JAZZ: Jaroslav seifert – 
Býti básníkem
V pokračování cyklu představí Poetická skupina Drahomí-
ra a hudební skupina Jazz Apetit básně jediného českého 
nositele Nobelovy ceny za literaturu, básníka, spisovatele, 
novináře a překladatele Jaroslava Seiferta (1901 – 1986). 
Seifert byl nositelem titulu národní umělec a byl rovněž 
jedním z prvních signatářů Charty 77. Sbírka Býti básní-
kem je jeho poslední a je určitou básnickou rekapitulací 
jeho života i loučením se světem.

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Předprodej a veškeré informace: Petr Husárik, tel. 608 
335 902, nebo www.galerie-husarikova.cz

Retrospektivní expozice výstavy děl akad. malířky Jindry 
Husárikové. V této kolekci najdete autorčinu ranou tvorbu, 
až po léta dvacátá 20.století.

6. 12. 19.00 Trampská kapela Poslední vagon
Koncert moderní trampské kapely Poslední vagon, ten-
tokrát mimo jiné s mnoha písničkami bývalé legendární 
folkové kapely ČP 8.

12. 12. 19.00 Jazzový večer dua Adam a Tereza
Tereza Skalická zpěv a Adam Veselý kytara. Duo přináší 
hudbu ze všech koutů světa, z různých časových období, 
různých jazyků. Nejraději mají jazz, ale v repertoáru ne-
chybí ani písně bližší našim končinám, a to v komorních 
úpravách pro kytaru a zpěv.

19. 12. 19.00 Renesanční skupina Silbegrim
Písně renesanční, středověké, vánoční hudba, koledy 
a zvyky ze staré Evropy v podání netradičních stylových 
nástrojů.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, 
otevřeno ÚT až NE od 9.00 do 12.00 a 12.30 do 17.00
www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
do 19. 1. Zapomenutý fotbal
Výstava ukazuje úsvit fotbalového fenoménu v kraji od 
počátku 20. století, vznik četných lokálních německých 
sportovních klubů, a také bohatý fotbalový život, který se 
zde rozmohl zejména v meziválečném období. Vedle pre-
zentace německého fotbalu, jehož odkaz patří k historii 
našeho kraje, představuje výstava český fotbal, který se 
ve větších městech objevil již ve 20. letech 20. století, 
ale naplno se v kraji rozehrál po druhé světové válce. 
Součástí expozice je i dochovaná fotbalová výstroj, trofeje, 
kroniky, publikace, vlaječky nebo i sportovní karikatury.

do 19. 1. Vánoční výstava betlémů
Na výstavě mohou zájemci obdivovat historické betlémy, 
například skříňové betlémy z Kynšperku nad Ohří. 
Z betlémů pocházejících ze současné doby pak výstava 
představuje například betlémy fi gurkové, které zpodobňují 
města Karlovy Vary a Nejdek.

DALŠÍ AKCE
4. 12. 17:00 komponovaný pořad: Hovory W 
s hosty
Hudebně zábavná talk show s hostem, kterým je 
tentokrát oblíbený herec Jaroslav Satoranský. Večer plný 

vzpomínání, milého humoru, a písniček. Účinkují: Jaroslav 
Satoranský – divadelní a fi lmový herec, moderátoři: 
Jiří Werich Petrášek – bavič, herec, Pavel Mészáros – 
zpívající nakladatel, autor knih rozhovorů s populárními 
osobnostmi, hudební doprovod: Karel Štolba – pianista, 
muzikálový autor. Počet míst omezen, nutná je rezervace 
vstupenek na emailu: sekretariat@kvmuz.cz. Vstupenky 
lze vyzvednout do 3. 12. v Muzeu Karlovy Vary.

8. 12. 10.00 -17. 00   Dílna: Zdobení vánočních 
skleněných ozdob
Tvůrčí dílna, na níž si každý vyrobí vánoční ozdobu podle 
svého vkusu, je určena pro děti i dospělé. K dispozici 
budou skleněné baňky různých barev o průměru 8 cm 
i fl itry ke zdobení.

15. 12. 13.00 - 17. 00   Dílna: Den pro seniory a je-
jich vnoučata
V adventním odpoledni si zájemci vytvoří vánoční přání 
a dárky - budou malovat na porcelán, malovat voskem 
(enkaustika) a vyrábět odznaky. Vstupné pro seniory 
a jejich vnoučata zdarma.

STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska

VZBUĎME VARY

www.vzbudmevary.cz
FCB vzbudmevary IG @vzbudmevary.

Výměník, Západní 21/1749
1. 12. 15.00 Anička a letadýlko: Příběh dědka 
Všudefouse
Pohádkový příběh a dílna pro celou rodinu.
Advent ve Výměníku a sváteční mystérium o nečekaných 
setkáních je napsané pro děti i jejich rodiče tak, aby 
v něm každý našel svou vánoční atmosféru. Štětinatý 
dědek Všudefous je na Vánoce sám. Boženka má Pepika, 
ale Pepik zlobí a chodí čůrat na sníh. Scénář, režie: Anna 
Duchaňová.

10. 12. 17.00 Emin salón. Velká vyšívaná mapa Varů
Přidejte se k vyšívacímu gangu a zkuste si jednoduchou 
výšivku oblíbeného místa, snů a vzpomínek spjatých 
s Vary. Vyšíváme všemi styly. Místo Vám prozradíme po 
přihlášení: tereza@offcity.cz.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27. Čítárna: tel. 
353 221 365/23. Dětské odd. : tel. 353 221 365/21
Pobočky Městské knihovny KV: Čankovská (U Koupaliště 
874, tel. 353 565 085), Drahovice (Drahomířino nábř. 
16, tel. 353 226 346), Růžový Vrch (Sedlecká 4, tel. 353 
564 844), Stará Role (Truhlářská 19 - v areálu ZŠ, vstup 
zezadu od hřiště, tel. 353 562 715)

Truhlářská 19, Stará Role
2. 12. – 3. 1. Kennedyové na poštovních známkách
Výstava poštovních známek ze soukromé sbírky Jany 
Markové.

I. P. Pavlova 7, v 1. p. knihovny
2. 12. - 31. 1. Japonsko očima turistů
Japonsko je úchvatná země s unikátní kulturou, krajinou, 
zvyky i životním stylem. Přijďte si prohlédnout výstavu fo-
tografi í manželů Nyklových ze Země vycházejícího slunce.

Stará Role, Truhlářská 19 a Čankovská, U Koupaliště 874
2. - 6. 12. Čan Manga
Manga týden ve vaší knihovně – Velká One Piece soutěž! 
Vydejte se na cestu za legendárním pirátským pokladem 
One Piece a objevte kouzlo japonské mangy.

I. P. Pavlova 7
3. 12. 17.00 Střední Amerika
Cestovatelská přednáška s Deny & Carol o cestě Střední 
Amerikou plné zážitků a dobrodružství. Dvě mladé cesto-
vatelky, které si plní své sny - Karolína Kilhofová a Denisa 
Zmeškalová se s vámi podělí o své zkušenosti, tipy na 
cestování a dojmy z cest.

Čankovská, U Koupaliště 874
4. 12. 16.00 Adventní workshop s Ludmilou 
Machačovou
Přijďte si vyrobit netradiční ozdoby na vánoční stromeček.

Pobočka MěK KV, Drahovice
Každou ST a PÁ Lekce na PC
Individuální lekce na PC je pro registrované čtenáře zdar-
ma. Nutná předchozí rezervace na tel. 353 226 346.

JÓGA PRO SENIORY
Každé ÚT 14.00 a 15.00 I. P. Pavlova 7
Každý ČT 14.30 Sedlecká 4 (na Růžo-
vém vrchu)
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst je 
omezena, pro aktuální informace volejte na tel. 728 640 
099.

KOMUNITNÍ A MEZIGENERAČNÍ CENTRUM 

Dobrovolnické centrum INSTAND, Wolkerova 1516/1, 
Karlovy Vary
Aktivity a semináře jsou bezplatné, přihlášky posílejte na: 
komunitnicentrum@instand.cz nebo na tel. 724 332 987

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
PO 10.00 Mozkohrátky nejen pro seniory
ÚT 9.30 Konverzace pro cizince
 15.00 Arteterapie pro dospívající
 17.00 Španělská konverzace
 18.45 Jóga pro zdravá záda
ST 9.30 Cvičení pro seniory
 14.00 Podpůrná skupina pro mladistvé
 15.00 Arteterapie pro dospívající
ČT 13.30 Kreativní dílna pro lidi s hendikepem
 15.00 Malba pro dospělé
PÁ 9.30  Cvičení pro seniory
 10.30 Mozkohrátky nejen pro seniory
 15.00 Tvořivé pátky

ADVENTNÍ ČAS V KOMUNITNÍM CENTRU
od 22. 11. u nás můžete nakoupit drobné dárečky pro 
své blízké
6. 12. 15.00 Vánoční tvoření
13. 12. 15.00 Vánoční svícen

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

8. 12. 17.00 Adventní koncert - tradiční staročes-
ký advent
Písně doby adventní, staročeské Roráty, hra na varhany. 
Koncert se koná v potemnělém kostele, jen při svíčkách, 
jako za starých časů. Účinkují: Schola Stará Role a hosté.

22. 12. 15.00 Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční
Nejznámější česká vánoční mše, kterou v našem kostele 
každé Vánoce navštíví stovky návštěvníků. Česká mše 
vánoční, také uváděná jako mše Hej mistře, je česky 
psaná církevní skladba Jakuba Jana Ryby (1765 – 1815). 
Má ryze pastorální ráz, je zasazená do českého prostředí, 
pro svou prostotu i radostnou a svěží atmosféru byla 
a stále je srozumitelná a přístupná širokému obecen-
stvu. Účinkují: Karlovarský pěvecký sbor a jejich hosté, 
orchestr Karlovarské komorní collegium, operní sólisté, 
varhany. Řídí: Jan Rezek.

24. 12. 21.30 Štědrovečerní bohoslužba slova
Koledy zpívá komorní sbor složený převážně z učitelů ZŠ 
Otovice, členů KVPS a sedleckých žen za doprovodu ko-
morního orchestru. Na varhany hraje Ondřej Bednář ml.

KLUB MÁČKO

Lidická 61, Karlovy Vary, tel. 608 834 903, email: pape-
mara@seznam.cz, web: klubmacko.makro.bar. Otevírací 
doba: Po až ČT od 16.00 do 03.00, PÁ a SO od 17.00 do 
04.00, NE od 17.00 do 01.00

14. 12. Předvánoční punk: 
 Do řady! + Porucha systému

25. 12. Fonkienz

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

6. a 20. 12. 9.00 Městské farmářské trhy
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY | SPORT

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města

Nejprestižnější a nejlépe obsazený triatlonový seriál 
planety zamíří do Karlových Varů. Poprvé v  historii 
bude město hostit mistrovství světa. Jeden ze sedmi 
závodů série se zde bude konat 14. září příštího roku. 
Závod City Triathlon Karlovy Vary se po osmi roční-
cích Světového poháru posouvá do nejprestižnější 
World Triathlon Championship Series, na jejímž konci 
je závodník s nejvyšším počtem získaných bodů ko-
runován titulem mistra světa. Organizace World Tri-
athlon potvrdila přidělením pořadatelství MS na dva 
roky velmi vysokou úroveň tohoto závodu.
„Vstup do World Triathlon Championship Series je 
pro nás obrovským oceněním. Jednání nebyla jed-
noduchá, protože podmínky pro zařazení do seriálu 
mistrovství světa jsou pro pořadatele zejména po fi -
nanční stránce nesmírně přísné, zároveň ale meziná-
rodní federace dlouhodobě oceňovala organizaci na-
šeho závodu, mediální komunikaci, krásné prostředí 
i  skvělou fanouškovskou kulisu. Tato kombinace je 

celosvětově výjimečná, což nám jednání usnadnilo,“ 
říká ředitel závodu Vladimír Malý. 
Závod mistrovství světa je garancí účasti komplet-
ní světové špičky s olympijskými šampiony i mistry 
světa. „Také na Světový pohár k nám přijížděly nej-
větší triatlonové hvězdy, obvykle se ale jednalo o jed-
notlivce v  rámci startovní listiny. Nyní se můžeme 
těšit, že k nám zamíří kompletní špička, což se zatím 
stalo pouze jednou – v covidovém roce 2020 jsme 
měli na Světovém poháru startovní listinu srovnatel-
nou se závodem WTCS, protože se tehdy konalo jen 
minimum akcí a  z celého seriálu MS se uskutečnil 
jediný závod,“ dodává Malý. 
Statut mistrovství světa přináší zvýšené nároky na 
organizační i  fi nanční zabezpečení, což se odrá-
ží také na prize money. V  roce 2024 činila celková 
dotace každého závodu na odměnách pro závodníky 
200 tisíc dolarů, vítězům z  této částky připadlo 19 
tisíc dolarů.

Město bude v příštím roce 
hostit mistrovství světa 
v olympijském triatlonu
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